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Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) bünyesinde yürütülen yapay zeka uy-
gulamalarına ilişkin etik ilkelerin belirlenmesi, uygulanması ve iz-
lenmesine yönelik usul ve esasları düzenlemek amacıyla “Eğitimde 

Yapay Zeka Uygulamaları Etik Kılavuzu” yayımlandı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, 17 Haziran 2025 itibarıyla uygulamaya konulan Eğitimde 
Yapay Zeka Politika Belgesi ve Eylem Planı (2025–2029) hedefleri doğrul-
tusunda hazırlanan “Milli Eğitim Bakanlığı Yapay Zeka Uygulamaları Etik 
Kurulu Yönergesi”, 22 Ekim 2025’te yürürlüğe girdi.                               (AA)

MEB “Eğitimde Yapay Zeka
Uygulamaları Etik Kılavuzu” yayımladı

Türk Telekom, Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 
15. haftasında Glint Manisa Basket’i 86-74 mağlup etti. 
Türk Telekom bu sonuçla ligdeki 10. galibiyetini aldı. 

Glint Manisa Basket ise 11. mağlubiyetini yaşadı. bitime 1 
dakika 9 saniye kala 2. teknik faulünü alan Türk Telekom Ba-
şantrenörü Erdem Can, diskalifiye edildi.               Sayfa 7’de

Türk Telekom’dan 10’uncu galibiyet

Ziraat Türkiye Kupası’nda Hesap.Com An-
talyaspor’la karşılaşacak olan Gençlerbir-
liği, bu maçın hazırlıklarına başladı. Zira-

at Türkiye Kupası B Grubu ikinci maçında, 14 
Ocak-Çarşamba günü deplasmanda Hesap.Com 
Antalyaspor’un konuğu olacak başkent ekibi, bu 
maçın hazırlıklarına başladı. Devre arası kamp ça-
lışmaları için Antalya’da bulunan kırmızı-siyahlı 
ekip, Teknik Direktör Metin Diyadin yönetiminde 
yaklaşık olarak 1,5 saat çalıştı.   (Haber Merkezi)

Başkent’te, Anchorus Çoksesli Korosu, 
FeminAnka Kadınlar Korosu ve Koro-
Popsesli Korosu yeni yıl konseri verdi. 

MEB Şura Salonu’nda, Sevda-Cenap And Vak-
fı’nın katkılarıyla düzenlenen konserde üç koro, 
farklı dönemlerden ve coğrafyalardan müzikal 
dünyalara uzanan zengin bir repertuvarla sah-
ne aldı. Koro müziği sevenlerin bir araya gel-
diği konserde, Amerikan halk ezgisi “Evening 
Rise”, Fransız Rönesans eseri “Tourdion” ve 
Macar halk ezgisi “Dana Dana”nın da içinde 
olduğu eserler seslendirildi.                        (AA)

GençlerbirliğiGençlerbirliği
kupa mesaisindekupa mesaisinde

Başkent’te yeni yıl Başkent’te yeni yıl 
konserleri sürüyorkonserleri sürüyor

Ankara’nın Keçiören ilçesinde TIR’a 
arkadan çarpan otomobilin sürücüsü 
O.K. hayatını kaybetti.Kaza, önceki 

gün gece saatlerinde Ankara Çevre Yolu Et-
lik mevkisinde meydana geldi. O.K. idare-
sindeki 06 EYP 871 plakalı seyir halindeki 
otomobil, 67 EK 377 plakalı TIR’a arkadan 
çarptı. Çarpışmanın şiddetiyle dorsenin altı-
na sıkışan araç, kısa sürede alev aldı. Çev-
redekilerin ihbarı üzerine kaza yerine sağlık, 
polis, itfaiye ve karayolları ekipleri sevk 
edildi. İtfaiye ekipleri araçta çıkan yangını 
söndürürken, sağlık ekiplerinin yaptığı kont-
rollerde sürücü O.K.’nin hayatını kaybettiği 
belirlendi. Polis ekiplerinin kaza yerindeki 
incelemelerinin ardından O.K.’nin cenazesi 
otopsi için morga kaldırıldı.                 (DHA)

Ankara’da çeşitli suçlardan aranan şüp-
heliler ile kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan 101 kişi, yakalanarak ceza-

evine teslim edildi.
Ankara Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şu-

besi Aranan Şahıslar Timleri (ARAT), Anka-
ra Cumhuriyet Başsavcılığı Yakalama İlamat 
Bürosu talimatıyla kentte aranan kişilere 
yönelik operasyon düzenledi. Operasyonda; 
yaralama, hırsızlık, yağma, dolandırıcılık, 
suçlarından aranan ve firari hükümlü 101 
kişi yakalanarak cezaevine teslim edildi. 
Operasyonlarda, dolaba, yatağa ve çatıya 
saklanan şüpheliler kameraya yansıdı. Ope-
rasyonlarda; dolandırıcılık suçundan 17 yıl 
kesinleşmiş hapis cezası olan ve 2023 yılın-
dan beri aranan M.B.A., hırsızlık suçundan 
25 yıl kesinleşmiş hapis cezası olan ve 20 suç 
kaydı bulunan cezaevi firarisi Y. O. ile yağma 
suçundan 20 yıl hapis cezası olan ve 29 suç 
kaydı bulunan M.K. saklandıkları yerlerde 
yakalandı. 		                   (DHA)

TIR’a arkadan
çarpan otomobilin 

sürücüsü öldü

Ankara’da aranan
101 kişi yakalandı

DİSK’ten
emekli aylığı tepkisi!

En düşük emekli aylığının yüzde 18,5 ar-
tışla ve Hazine katkısıyla 20 bin TL’ye 
yükseltilmesini öngören kanun teklifi 9 

Ocak 2026 günü TBMM’ye sunuldu. Teklife 
ilişkin DİSK Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu 
açıklama yaptı. “Bu teklif, emeklileri 2026’da 
da açlığa ve yoksulluğa mahkum edecek” di-
yen Çerkezoğlu, “Açlık sınırı 30 bin liraya 
dayanmışken, asgari ücret 28 bin 75 lira ola-
rak belirlenmişken, 5 milyona yakın emekliye 
reva görülen en düşük aylık 20 bin lirada kal-
dı” hatırlatması yaptı.                        Sayfa 5’te

Ankara’da, kolonlarında hasar tespit edilen 5 katlı 
bina, çökme tehlikesine karşı tahliye edildi. Çankaya 
ilçesi Huzur Mahallesi 1118’inci Sokak’ta bulunan 

Yılmazlar Apartmanı’nın iç kısmındaki taşıyıcı kolonlarda 
bilinmeyen nedenle kısmi çökme meydana geldi. Sabah sa-
atlerinde durumu fark eden apartmanda yaşayanlar, polise 

ihbarda bulundu. Adrese polislerle birlikte itfaiye, AFAD 
ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ekip-
leri sevk edildi. Binada inceleme yapıldı ve çökme tehli-
kesine karşı tahliye kararı alındı. Evlerinden çıkan kişiler, 
yakınlarının yanına sığındı. Binanın kapısı mühürlenirken, 
çevresine güvenlik şeridi çekilerek önlem alındı. Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ekiplerinin yapacağı 
incelemenin ardından binanın yıkılıp yıkılmayacağına karar 
verilecek.

“ÇOĞU KİŞİ VALİZLERİNİ ALDI GİTTİ”
Ankara’da 5 katlı binanın tahliye edilmesinin ardından 

Gülbahar Sarıaltın, ambulans sesleriyle olayı fark ettiğini 
belirterek, “Alt katlarda kolon kayması olmuş. Ondan dola-
yı tahliye ettiler. Çoğu kişi valizlerini aldı gitti. Komşumuz 
ne kadar tedirginse, biz de o kadar tedirginiz. Eve davet et-
tik. Herkes akrabalarına, eşine dostuna gitti. Büyük eşyalar 
kaldı, burayı da mühürlediler. Bakalım sonuç ne olur; onu 
bilmiyoruz” dedi.

Yan binanın apartman yöneticisi Kadir Candar ise bele-
diye ekiplerinin çalışma yaptığını vurgulayarak, “Üst parsel 
belediyenin hizmet alanı. Oraya istinat duvarı yapacaklar sa-
nırım. Kirişe destek olursa devam edecekler. Ama kirişlerde 
sıkıntı olup, bina oturursa dönüşüm sistemine geçecekler” 
diye konuştu.                                                               (DHA)

Ankara’da 5 katlı bina çökme tehlikesiyle tahliye edildi

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Ya-
vaş, Ankara Umum Otomobilciler ve Şoförler Esnaf 
Odası’nın 23. Olağan Genel Kurulu Toplantısına katıl-
dı. Atatürk Kapalı Spor Salonu ve Sergi Sarayı’nda dü-
zenlenen genel kurulda alkışlar eşliğinde kürsüye çıkan 
Mansur Yavaş, Ankara’da yaşanan trafik yoğunluğunun 
temel nedenlerinden birinin yanlış şehir planlaması ol-
duğuna dikkat çekti.

Yavaş, Ankara’nın farklı bölgelerinde planlanan nü-

fus ile mevcut nüfus arasındaki farklara dikkat çekerek 
çarpıcı örnekler verdi: “Yaşamkent; 19 bin nüfusa göre 
planlanmış, şu anda imar artışıyla 31 bin. Alacaatlı; 65 
bin nüfusa göre planlanmış, imar artışıyla 124 bin olmuş. 
124 bin deyip geçmeyin. Artık herkesin kendinin, eşi-
nin, çocuklarının ayrı ayrı arabası var. Kişi kadar araba 
saysanız yeri var. Beytepe; 59 bin nüfusa göre planlan-
mış, şu anda 95 bin ama 100 binleri geçecek. Dodurga, 
9 bin nüfusa göre planlanmış. Geçen yayınlandık,  tam 
500 bin nüfus oraya gidiyor. Bunların hepsi Eskişehir 
Yolunu kullanacak, hepsi aynı yolları kullanacak. Yeni 
yollar yok, gelişebilecek imkân yok. Dolayısıyla İncek 
Mahallesi; 19 bine planlanmış, 108 bin olmuş. Sürekli 
olarak bu imar artışları nedeniyle artık İncek Bulvarı’n-
dan yukarı çıkarken sağa-sola o binalara bakın. O her bir 
daireyi dört araçtan hesap etmek zorundayız.”

Merkez Ankara projesine her gün yaklaşık 20 bin 
aracın giriş çıkış yaptığını belirten Yavaş, “Ankara’nın 
trafik sorunu da birlikte çözeceğiz arkadaşlar. Sadece 
Ankara Büyükşehir Binası’nın yanına yapılan Merkez 
Ankara’ya günde 20 bin tane araç giriyor. O 20 bin tane 
aracın, o cadde üzerine girip çıktığını hesap edin. Anka-
ra’daki en büyük trafik sıkışıklığının çoğu hep AVM’le-
rin önü. Dolayısıyla siz şehri planlarken AVM yapmayın 
demiyoruz ama oradan geçen trafiği sayarsanız oralara 
yapılacak çok katlı binalar trafiğe sıkıştırmaktan başka 
hiçbir işe yaramıyor” dedi.

TOPLU ULAŞIMA ÖNCELİK VERİLECEK
Trafik sorununa çözüm için toplu ulaşımı destekle-

yen yeni projeleri hayata geçireceklerini söyleyen Ya-
vaş, elektrikli otobüs alımları ve belirli saatlerde tercihli 
yolların yeniden gündeme geleceğini açıkladı. Yavaş, 
“Bundan sonra yaptığımız çalışmalarla inşallah toplu 
ulaşımı destekleyecek çareleri hep birlikte gerçekleş-
tireceğiz. Elektrikli otobüsler almak suretiyle bundan 
sonra belli saatlerde eskisi gibi tercihli yollar yapmaya 

çalışacağız ve buradan sadece bunu halka referandum-
la soracağız. Belediye otobüsleri, halk otobüsleri, mi-
nibüsler ve taksici esnafı kullanacak bu yolları sadece. 
İnsanları bu şekilde aracıyla şehre gelmemesi için, toplu 
ulaşımın kullanılması için bir takım teşvikler yapacağız. 
Bunları da beraber yapacağız. 

Cumhuriyet tarihi boyunca 2 milyon araç varken sa-
dece 2019’dan bu yana bir milyon araç artmış. Bunun 
haricinde Ulaşım Daire Başkanlığımız saydı, bir hafta 
içerisinde 700 bin Ankara dışından gelen araç var. 700 
bin bin nüfus artışı da henüz maalesef istatistiklere yan-
sımadı. Bir derdin çaresini en iyi o işin cefasını çekenler 
bilir. Bu nedenle odamızla her konuda iş birliği yapıyo-
ruz. Yine iş birliği yapmak suretiyle Ulaşım Daire Baş-
kanlığımızla sizlerin de önereceği örneklerle inşallah 
bu soruna da hep birlikte çare bulunacağız” ifadelerini 
kullandı.				      (Haber Merkezi)

“AVM’ler trafiği kilitliyor”
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, “Ankara’daki en büyük trafik sıkışıklığının çoğu hep 

AVM’lerin önü. Dolayısıyla siz şehri planlarken AVM yapmayın demiyoruz ama oradan geçen trafiği 
sayarsanız oralara yapılacak çok katlı binalar trafiğe sıkıştırmaktan başka hiçbir işe yaramıyor” dedi.

Etimesgut Belediyesi, bilim, teknoloji ve ta-
rih alanlarını bir araya getiren “Ankara  Kic-
koff 2026” etkinliğine Türk Tarih Müzesi ve Par-

kı’nda ev sahipliği yaptı. Etkinliğe Etimesgut Belediye 
Başkan Yardımcısı Ebru Keyvan da katılarak gençlerle 
ve katılımcılarla bir araya geldi.

Gün boyu süren program kapsamında paneller, atöl-
ye çalışmaları ve söyleşiler gerçekleştirildi. Etkinlikte 
akademi, teknoloji ve robotik alanlarında uzman isimler 
bilgi ve deneyimlerini katılımcılarla paylaştı. Program-
da; Ankara Üniversitesi Dil ve Tarih-Coğrafya Fakül-
tesi’nden Prof. Dr. Özlem Sir Gavaz, yazar ve tarihçi 
Koray Şerbetçi, Kırıkkale Üniversitesi’nden Doç. Dr. 
Serkan Savaş ve MoEd Academy Kurucusu Mona Al-
tundemir konuşmacı olarak yer aldı.   (Haber Merkezi)

Gençler Etimesgut’ta
biraraya geldi

34 demokratik kitle örgütü ve meslek odasının çağ-
rısıyla Türkiye’nin dört bir yanından Ankara’ya 
gelen kadınlar, Tandoğan Meydanı’nda miting 

düzenledi. Kadınlar, şiddete karşı etkisiz kalan poli-
tikaları, artan yoksulluğu ve İstanbul Sözleşmesi’nin 
feshedilmesini protesto etti. KESK Kadın Sekreteri 
Döne Gevher, ortak açıklamada, “Hayatlarımız bu ikti-
darın tasarruf alanı değildir” dedi.               Sayfa 2’de

Altındağ’ın her mahallesinde bulunan Kadın Eğitim 
ve Kültür Merkezlerinde açılan “bağlama” kursuna 
katılan Altındağlı kadınlar, maharetli elleriyle bağ-

lama çalıyor. Müzik öğretmeni Onur Boduroğulları yöneti-
minde bağlama kursuna katılan kadınlar, hem başarılarıyla 
dikkatleri üzerine çekmeyi başarıyor, hem de öğrenmenin 
yaşı olmadığını gözler önüne seriyor. “Bağlama” kursu, Al-
tındağlı kadınlardan büyük ilgi görüyor.              Sayfa 3’te

Kadınlar Ankara’da şiddet ve
yoksulluğa karşı miting düzenledi

Altındağlı 
kadınlar bağlama kursunda

Altındağ Zabıtası göz açtırmadı. İlçe ge-
nelindeki eğlence mekanları mercek 
altına alındı. Her mekanda denetim ger-

çekleştiren zabıta ekipleri, iş yerlerinin vergi 
levhası, işyeri açma ve çalışma ruhsatları, iş-
letmelerin hijyen ve fiziki koşulları, kullanılan 
ekipmanların niteliği ve gıda ürünlerinin son 
kullanma tarihlerine kadar pek çok konuda ti-
tizlikle inceleme yaptı. 

Denetimler sırasında mutfak ve tezgah üst-
lerinin temiz olmasına da özellikle dikkat edil-
di. Ayrıca işletmeciler ve çalışanları, uyulması 
gereken kurallar hakkında bilgilendirildi. Ya-
pılan denetimler sonucunda, 30 işletmeye idari 
yaptırım kararı tanzim edildi. 

Halk sağlığını olumsuz etkileyecek hiçbir 
şeye izin vermeyeceklerini vurgulayan Altındağ 
Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Her işin 
başı sağlık… Altındağlı hemşehrilerimizin sağ-
lığı da bizler için çok önemli… Halk sağlığını 
olumsuz etkileyecek hiçbir şeye izin vermeme-
ye kararlıyız” dedi.  Başkan Tiryaki, denetim-
lerin her alanda devam edeceğini de sözlerine 
ekledi.			     (Haber Merkezi)

Altındağ Zabıtasından
eğlence mekanlarına denetim
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Yaşasın Yaş Almak

İnsan ömrü tarihte hiç olmadığı kadar 
uzadı. Ancak asıl soru şu: Bu yılları sağ-
lıklı, dinç ve üretken geçirebilecek miyiz?

Prof. Dr. Osman Müftüoğlu, Yaşasın 
Yaş Almak kitabında sizi yaşlanmanın bi-
yolojik sırlarını keşfetmeye ve kendi sağ-
lığınızın CEO’su olmaya davet ediyor.

Kitap, aşağıdaki konulara ışık tutuyor:
• Longevity 1.0: Beslenme, egzersiz, 

uyku ve stres yönetimi ile güçlü bir temel 
kurmanın yolları. Longevity 2.0: Epigene-
tik, telomerler, mitokondri sağlığı, zombi 
hücreler ve yaşlanmanın biyolojik meka-
nizmalarını hedefleyen yeni stratejiler.

• Geleceğin Ufukları: Yapay zekâ des-
tekli sağlık koçluğu, senolitik tedaviler, 
gen düzenleme ve uzun yaşam teknoloji-
leri.

Dünyasızlar
Turkuvaz Kitap Dünyasızlar - Kaan Mu-

rat Yanık “Gökyüzünde hepimizin yarasına 
yetecek kadar yıldız var...”

Yüzünü kaybeden bir kız...
Esrarengiz bir cinayet...
Ve büyülü bir kış yolculuğu...
Günümüz İstanbul’undan İkinci Dünya 

Savaşı yıllarının Sovyetler’ine uzanan Dün-
yasızlar, modern bir Harut ile Marut hikâ-
yesi.

Butimar ve Uzakların Şarkısı romanla-
rıyla on binlerce okura ulaşan ödüllü yazar 
Kaan Murat Yanık, yolu edebiyat ve sanat-
tan, Stalin ve Hitler’den, Bakü ve Lening-
rad’dan geçen bir hikâye anlatıyor.

Dünyasızlar...
Sürükleyici bir macera, akıldan çıkma-

yacak sarsıcı bir aşk masalı.

Makbule AKGÜL

Türkiye’nin birçok kentinden gelen kadınlar sa-
bah erken saatlerden itibaren Atatürk Kültür 
Merkezi önünde toplandı. 34 demokratik kitle 

örgütü ve meslek odasının oluşturduğu Kadın Mitingi 
Bileşenleri’nin çağrısıyla bir araya gelen kalabalık, 
sloganlar eşliğinde Tandoğan Meydanı’na yürüdü. 
Yürüyüş sırasında kadınlar şiddet ve yoksulluğa iliş-
kin tepkilerini dile getirdi.

Ülkenin dört bir yanından Ankara’ya gelen kadın-
lar, İstanbul Sözleşmesi’nin feshedilmesinden nafaka 
ve Medeni Kanun tartışmalarına, 6284’ün uygulan-
mamasından kadın cinayetlerindeki artışa kadar süren 
topyekun saldırılara karşı ses yükseltti.

Tandoğan Meydanı’nda bir araya gelen kadınlar 
adına ortak açıklamayı KESK Kadın Sekreteri Döne 
Gevher okudu. Gevher, kadınların yaşamını hiçe sa-
yan düzene itiraz ettiklerini belirterek, “Biliyoruz ki 
bu ülkede iktidar, kadınlar için politika üretmiyor. 
Kendi varlığını sürdürmek için politika üretiyor. Biz-
den sessizlik, itaat ve kabulleniş bekliyor” dedi.

Gevher, kadınlar için hayatın her geçen gün daha 
güvencesiz hale getirildiğini kaydeterek, “Hayatları-
mız bu iktidarın tasarruf alanı değildir” ifadesini kul-
landı.

“6284 ETKİN UYGULANMIYOR”
KESK Kadın Sekreteri, İstanbul Sözleşmesi’nden 

hukuksuzca çıkıldığını ve 6284 sayılı yasanın etkin 
biçimde uygulanmadığını belirterek, “Kadınları ko-
rumakla yükümlü mekanizmalar bilinçli olarak devre 
dışı bırakılıyor. Kadınlara yaşam borcunuz var” dedi.

Gevher, Rojin, Gülistan ve Ayşe Tokyaz için ada-
let talep etti. “Her kadın ölümü kamusal bir sorum-
luluktur. Şüpheli kadın ölümlerini normalleştirmenize 
izin vermeyeceğiz” ifadelerini kullandı.

NAFAKA VE BOŞANMA                                
DÜZENLEMELERİNE TEPKİ

Gevher, kadın haklarına yönelik saldırıları sırala-
yarak, “Nafaka hakkı tartışmaya açılıyor. Boşanma 
arabuluculuğa tabi kılınmak isteniyor. Arabuluculuk 
adı altında kadınlar yeniden şiddetin içine itiliyor. Bi-
yolojik cinsiyet dayatması ile LGBTİ+’ların varlığı 
hedef alınıyor” dedi.

Gevher, düşük ücretlerin, sigortasız çalışmanın ve 

iş güvencesinin olmamasının kadınların sosyal gü-
venceye erişimini engellediğini söyleyerek, “Güven-
celi iş istiyoruz. Güvenli bir gelecek istiyoruz. Bakım 
emeği kadınların kaderi değildir. Kreş haktır, sosyal 
destek haktır, güvenceli iş haktır” dedi.

Dilovası’nda yaşanan iş cinayetlerine de değinen 
Gevher, çocukların ve kadınların güvencesiz çalışma 
koşulları nedeniyle yaşamını yitirdiğini belirterek, 
“Buna ‘kaza’ diyorlar. Hayır, bu bir kaza değil. Bu, 
denetimsizliğin, ucuz emek düzeninin sonucudur” 
diye konuştu.

Gevher, konuşmasını şu sözlerle tamamladı: 
“2025’i ‘Aile Yılı’ ilan edenlere 2026 yılının kadın-
ların direniş yılı olacağını söylemek için buradayız. 
Susmuyoruz, boyun eğmiyoruz, vazgeçmiyoruz. Şid-
detsiz, eşit, özgür bir ülke istiyoruz.”

Kadınlar Ankara’da şiddet ve
yoksulluğa karşı miting düzenledi

34 demokratik kitle örgütü ve meslek odasının çağrısıyla Türkiye’nin dört bir yanından Ankara’ya gelen kadınlar, Tandoğan
Meydanı’nda miting düzenledi. Kadınlar, şiddete karşı etkisiz kalan politikaları, artan yoksulluğu ve İstanbul Sözleşmesi’nin feshedilme-

sini protesto etti. KESK Kadın Sekreteri Döne Gevher, ortak açıklamada, “Hayatlarımız bu iktidarın tasarruf alanı değildir” dedi.

Mamak Belediyesinde yeni 
yılın ilk meclis toplantısı 
tamamlandı. Mamak Be-

lediye Başkanı Veli Gündüz Şahin ve 
Başkan Yardımcısı Erdoğan Doğan 
başkanlığında gerçekleştirilen Ocak 
ayı meclis oturumlarında, gündem-
de yer alan başkanlık yazıları ile ko-
misyon raporları oylamaya sunuldu. 
Görüşülen tüm maddeler meclisten 
geçerek kabul edildi.

Meclis salonunda önemli açık-
lamalarda bulunan Başkan Şahin, 
kamu kaynaklarının etkin ve verimli 
kullanımı konusunda yürütülen ça-
lışmalara dikkat çekti. Geçtiğimiz 
yıl uygulanan tasarruf tedbirlerine 
rağmen hizmetlerin aksatılmadan 
sürdürüldüğünü belirten Şahin, özel-
likle yol ve asfalt çalışmalarında Ma-
mak’ın Ankara ilçe belediyeleri ara-
sında öne çıktığını ifade etti. Göreve 
geldiklerinde belediyenin 200 kiralık 

araçla hizmet yürüttüğünü hatırla-
tan Başkan Şahin, yapılan planlama 
ve düzenlemelerle bu sayının 50’ye 
düşürüldüğünü söyledi. Bu adım 
sayesinde aylık 250 bin TL tasarruf 
sağlandığını vurgulayan Şahin, kay-
nakların doğru yönetilmesinin hizmet 
kalitesine doğrudan katkı sunduğunu 
dile getirdi. Başkan Şahin, mümkün 
olan her alanda hizmetin belediyenin 
kendi personeli ve ekipmanıyla yü-
rütülmesine öncelik verdiklerini be-
lirterek, ihtiyaç duyulan durumlarda 
ise ihale süreçlerinin kamu yararı ve 
şeffaflık ilkeleri doğrultusunda plan-
landığını kaydetti. Ocak ayı meclis 
görüşmelerinin tamamlanmasıyla 
birlikte Mamak Belediyesi, yeni yılın 
ilk meclis gündemini sonuçlandırır-
ken; tasarruf, verimlilik ve sahada 
hizmet üretimi başlıkları toplantının 
öne çıkan gündemleri arasında yer 
aldı.	                 (Haber Merkezi)

Mamak’ta tasarruf çalışmaları 
meyvelerini veriyor

Keçiören Belediyesi Atatürk Ankara 
Milli Mücadele Müzesi, okul gezisi 
kapsamında Pursaklar Yıldırım Beya-

zıt İlkokulu öğrencilerini misafir etti. Öğren-
ciler, gerçekleştirilen geziyle Milli Mücadele 
yıllarına ilişkin önemli tarihi bilgileri yerinde 
öğrenme fırsatı buldu.

ATATÜRK’ÜN                                    
MUM HEYKELI ILGI GÖRDÜ

Ziyaret sırasında öğrenciler, Ankara’nın 
işgal günlerinden başlayarak Milli Mücade-
le’nin örgütlenme süreci, Ankaralıların cep-
heye verdiği destek ve Cumhuriyet’e uzanan 
tarihi yolculuk hakkında bilgilendirildi. Müze 
rehberleri eşliğinde gerçekleştirilen gezi-
de öğrencilere; Milli Mücadele’nin Ankara 
merkezli yürütülmesi, halkın direnişi, cephe 

gerisindeki fedakârlıklar ve Mustafa Kemal 
Atatürk’ün liderliği hakkında ayrıntılı bilgiler 
aktarıldı. Müze içerisinde yer alan belge ve 
canlandırmalarla tarihi olaylar kronolojik ola-
rak anlatılırken öğrencilerin en fazla ilgi gös-
terdiği bölüm ise Atatürk’ün mum heykelinin 
yer aldığı alan oldu.

Gezi sonunda öğrenciler, Milli Mücadele 
sürecine dair pek çok bilgiyi görerek öğren-
diklerini belirterek müzeden memnuniyetle 
ayrıldı. Öğrenciler, müzenin hem öğretici hem 
de etkileyici olduğunu ifade ederek arkadaşla-
rına da tavsiye edeceklerini söyledi. Keçiören 
Belediyesi Atatürk Ankara Milli Mücadele 
Müzesi hafta içi her gün 09.00 - 18.00 saatleri 
arası ziyaret edilebilir. Okullardan yapılacak 
ziyaretler ise randevu alınarak rehber eşliğinde 
gerçekleştiriliyor.                   (Haber Merkezi)

İlkokul öğrencilerinden Atatürk Ankara 
Milli Mücadele Müzesi’ne ziyaret



3K E N T - Y A Ş A M12 OCAK 2026
PAZARTESİ

Laboratuvar Sarf Malzemesi Alım İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2025/2432663
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Varlık Mah. Halil Sezai Erkut Cad. No:3-1 PK: 6170 
		  Yenimahalle/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03127973000-(755344)/(03127973522)/03127973516
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 03.02.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	 Ankara İl Sağlık Müdürlüğü, Etlik Şehir Hastanesi Kampüsü 	
		  G 6 Kapısı, Varlık Mah. Halil Sezai Erkut Cad. No: 3-1 
		  Yenimahalle/Ankara Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Laboratuvar Sarf Malzemesi Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 86 Kısım (89 Kalem) (Malzemenin miktarı, 
		  türü teklif cetvelinde düzenlenmiştir)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	 Ankara İl Sağlık Müdürlüğüne bağlı depolar
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yüklenici ile sözleşme imzalandıktan sonra idarenin verece-
ği sipariş yazısına istinaden peyder pey yüklenici tarafından belirlenen depolara teslim edilecektir. 
Sözleşme süresi 31.12.2026 tarihini geçemez.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten 5 (beş) iş günü sonra
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Ulusal Bilgi Bankası (TİTUBB) – Ürün Takip Sistemi (ÜTS) kaydı
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana 
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Numune/Katalog
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

LABORATUVAR SARF MALZEMESİ ALIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2378622

 “Şereflikoçhisar İlçesi Hacıenbiya Mahallesi 206 ada 1,2,3 parsele ilişkin 1/5000 ölçekli 
Nazım İmar Planı Değişikliği ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Plan Değişikliği’’ Anka-
ra Büyükşehir Belediye Meclisinin 09/12/2025 tarihli ve 1863 sayılı kararı ile tadilen 
onaylanmış olup; Daire Başkanlığımız ilan panosunda 1 ay (30 gün) süre ile askıya 
çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

Davacı HASAN SÜME tarafından davalı GÖZÜM ÇELİK İMALAT MONTAJ SANAYİ VE 
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep 
Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle; Açılan bu davanın yargılaması 29/01/2026 günü 
saat 10:30’a bırakılmıştır.İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi uyarınca alacaklıların, itiraz etmek is-
teyenlerin ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan itibaren 15 gün içinde mahkememize 
müracaat etmeleri ilanen tebliğ olunur. 07.01.2026

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 09.12.2025 tarihli ve 1834 sayılı sayılı kararı ile 
onaylanan “Çankaya İlçesi Beytepe Mahallesi 28945 ada 2 sayılı parsel, 29624 ada 1 
sayılı parsel ve 29624 ada 1 sayılı parsel ile 28936 ada 2 sayılı parsel arasındaki yolun 
imar planındaki yol genişliği itibariyle düzeltilmesine yönelik 1/5000 ve 1/1000 ölçekli 
imar planı değişikliği” Başkanlığımız ilan panosunda bir ay (30 gün) süreyle askıya çı-
karılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

Karar No : 2023/839 Sanık : AYHAN SİNER, Ekrem ve Fatma oğlu, 23/04/1981 KADI-
KÖY doğumlu, AFYONKARAHİSAR, SİNANPAŞA, Tınaztepe/Zafer mah/köy nüfusun-
da kayıtlı. Yenimahalle Ovacık Çıkmazı 9/1 Elmalık Köyü Merkez/ YALOVA adresinde 
oturur.
Suç Tarihi : 18.06.2022
Karar Tarihi : 05.12.2023
Kanun Maddeleri : TCK’nın 160, 62/1
Verilen Karar : 3 Ay 10 Gün Hapis Cezası
Tüm araştırmalara rağmen adresi tespit edilemeyen ve adresi meçhul sayılan yukarıda 
kimlik ve adres bilgileri yazılı sanığa özeti yazılı kararın Tebligat Yasasının 28 ve mütea-
kip maddeleri gereğince Ankara ilinde yayımlanan yerel bir gazetede, bir internet haber 
sitesi ve ayrıca Basın İlân Kurumu İlan Portalında ilanından itibaren 7 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağı, tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içinde mahkememize veya bulunulan 
yer Asliye Ceza Mahkemesine verilecek bir dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu ile 
zabıt katibine beyanda bulunmak suretiyle istinaf edilebileceği, yasal bir başvuru olma-
dığı takdirde kararın kesinleşeceği hususları İLANEN tebliğ olunur. 06.01.2026

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞI’NDAN

T.C. ANKARA 3. ASLİYE TİCARET
MAHKEMESİ’NDEN ESAS NO: 2025/835 Esas

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

T.C. ANKARA BATI 2. ASLİYE CEZA
MAHKEMESİ Esas No : 2023/334

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2377235

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2378387

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2379158

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2378173

Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği (TTB), son dönemde hekimler 
aleyhine verilen yüksek tutarlı malpraktis tazminat-
larının sağlık hizmetinin niteliğini, erişilebilirliğini 

ve sürdürülebilirliğini ciddi biçimde riske attığını açıkladı. 
TTB, mevcut uygulamaların hekimleri defansif tıbba zor-
ladığını, bunun da toplum sağlığı açısından ağır sonuçlar 
doğurduğunu vurguladı.

TTB Merkez Konseyi tarafından yapılan açıklamada, 
Gaziantep’te bir KBB uzmanına verilen 109 milyon TL, 
Diyarbakır’da bir kadın hastalıkları ve doğum uzmanı hak-
kında hükmedilen yaklaşık 78 milyon TL tutarındaki tazmi-
natların sağlık camiasında büyük kaygı yarattığı belirtildi. 
Bu rakamların hekimlerin büyük çoğunluğu için bir ömür 
boyu çalışarak dahi kazanılamayacak düzeyde olduğuna 
dikkat çekildi.

Açıklamada, yüksek tazminat riskinin hekimleri riskli 
cerrahi ve girişimsel işlemlerden kaçınmaya ittiği, bunun 
da defansif tıp uygulamalarını artırdığı ifade edildi. Ge-
reksiz tetkikler, uzayan tedavi süreçleri ve özellikle riskli 
işlemlere ihtiyaç duyan hastaların sağlık hizmetine daha 
zor ve daha pahalı koşullarda erişmesi bu sürecin sonuçları 
arasında sıralandı.

TTB, bu durumun genç hekimlerin branş tercihlerine de 
yansıdığını belirterek; çocuk hastalıkları, beyin cerrahisi, 
çocuk cerrahisi gibi hizmet riski yüksek alanların giderek 
tercih edilmediğini, bunun ciddi bir sağlık insan gücü krizi-
ne yol açtığını kaydetti.

“ZORUNLU SİGORTA HEKİMİ KORUMUYOR”
2010’dan bu yana yürürlükte olan zorunlu mesleki so-

rumluluk sigortasının teminat üst sınırlarının çok düşük 
kaldığına işaret edilen açıklamada, en yüksek risk grubunda 
dahi teminatın 4 milyon TL ile sınırlı olduğu hatırlatıldı. Bu 
nedenle sigortanın, kamuoyunda sanılanın aksine hekimleri 
güvence altına almadığı vurgulandı. TTB, çözümün sigorta 
teminatlarını ve primleri artırmak olmadığını, bu yaklaşımın 
başka ülkelerde hekimlerin mesleği bırakmasına yol açtığını 
ifade etti. Açıklamada çözüm önerisi şu şekilde ifade edildi; 
“Komplikasyon ve hizmet kaynaklı zararların karşılanması 
için genel bütçeden ağırlıklı olarak finanse edilen, sağlık ku-
ruluşlarının katkısıyla büyütülen kamusal bir fon kurulması. 
Ayrıca malpraktis ile komplikasyon ayrımının, ilgili branş-
lardan uzman hekimlerin yer aldığı bilimsel heyetler tarafın-
dan yapılması ve bu raporların esas alınması.”

“ETİK DEĞERLENDİRME                                       
MESLEK ÖRGÜTÜNE AİTTİR”

Açıklamada, etik ihlallerin ceza ve tazminat mekaniz-
malarıyla değerlendirilmesinin hekimliği baskı altına aldığı 
belirtilerek, meslek etiğine ilişkin değerlendirmelerin yargı 
organları yerine meslek örgütleri tarafından yapılması ge-
rektiği vurgulandı. Bu kapsamda etik değerlendirme yetki-
sinin TTB’de olması gerektiği ifade edildi.

TTB, hekimliği savunmanın aynı zamanda kamusal 
sağlık hizmetini ve toplum sağlığını savunmak anlamına 
geldiğini belirterek, mevcut sistemin acilen değiştirilmesi 
çağrısında bulundu.

“Yüksek malpraktis tazminatları hekimliği 
ve toplum sağlığını tehdit ediyor”

TTB, hekimlere verilen milyonlarca liralık malpraktis
tazminatlarının sağlık hizmetini sürdürülemez hale getirdiğini belirterek, 

kamusal bir tazminat fonu kurulması gerektiğini açıkladı.

Altındağ’ın her mahallesinde bulunan Kadın Eğitim 
ve Kültür Merkezlerinde açılan “bağlama” kursuna 
katılan Altındağlı kadınlar, maharetli elleriyle bağ-

lama çalıyor. Müzik öğretmeni Onur Boduroğulları yöneti-
minde bağlama kursuna katılan kadınlar, hem başarılarıyla 
dikkatleri üzerine çekmeyi başarıyor, hem de öğrenmenin 
yaşı olmadığını gözler önüne seriyor. “Bağlama” kursu, Al-
tındağlı kadınlardan büyük ilgi görüyor.

Altındağ Belediyesi Türk Sanat ve Türk Halk Müziği 
korolarına üye olan ve müziğe küçük yaşlardan beri ilgi 
duyduğunu söyleyen kursiyer Zehra Acar, “Küçüklüğüm-
den beri sesimin güzel olduğunu söylerler. Bu sebeple ço-
cukluk döneminden beri çevremdeki herkes benden şarkı 
söylememi ister. Kendimi bu alanda daha fazla geliştirmem 
gerektiğini fark edince kursları araştırdım. Annemin tavsi-
yesi üzerine Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi ile tanıştım. 
Bana uygun olduğunu düşündüğüm için bağlama kursuna 
katıldım. Evde çok sıkılıyordum, kursta güzel arkadaşlıklar 
edindim. Bağlama çalmak için gereken notaları öğrendim. 
Altındağ’da kadınlara değer veriliyor. Çok güzel bir duygu, 
bu merkeze gelince bunu daha iyi anladım” dedi.  

Bağlama kursunda her yaştan kursiyere eğitim verdik-
lerinin altını çizen müzik öğretmeni Onur Boduroğulları ise 
“Kursta bağlama üzerindeki perdeler başta olmak üzere, bağ-
lama hakkındaki tüm teknik bilgileri öğretiyoruz. Nota, sol-
fej, bona eğitimi gerçekleştiriyoruz. Bunun yanı sıra, tezene 
vuruşları, yöresel icra teknikleri ve ses çalışmaları yapıyo-
ruz. Notaların değerlikleri, vuruşları ve seslerini öğretiyoruz. 
Altındağlı kadınlar kursumuza büyük ilgi gösteriyor. Hamur 
yoğuran eller, bağlama çalıyor. İyi ki varlar…” dedi. 

Altındağ’ın kültür ve sanat merkezi olduğuna vurgu ya-
pan Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Kadın 
Eğitim ve Kültür Merkezlerimizde meslek edindirme kurs-
larının yanı sıra kişisel gelişime katkı sağlayacak kurslara 
da yer veriyoruz. Kurslara katılan kadınlar hem boş vakit-
lerini değerlendiriyor, hem de hobi edinmiş oluyor. Kadın-
larımızın hünerli elleri, her alanda farkını ortaya koyuyor. 
Hamur da yoğuruyorlar, bağlama da çalıyorlar” dedi. 

Altındağlı kadınların başarılarıyla gurur duyduklarını 
da sözlerine ekleyen Başkan Tiryaki, tüm Altındağlı kadın-
ları Kadın Eğitim ve Kültür Merkezleri’nde açılan kurslar-
dan faydalanmaya davet etti.                      (Haber Merkezi)

Altındağlı kadınlar bağlama kursunda
Altındağ Belediyesi Kadın Eğitim ve Kültür Merkezleri, Altındağlı kadınların haya-
tını değiştirmeye devam ediyor. Kadın Eğitim ve Kültür Merkezlerine üye kadınlar, 
hamur yoğuran, bebek bakan ellerinin hüneri bağlamada da gözler önüne seriyor. 

Merkezlerde açılan “bağlama” kursuna kadınlar büyük ilgi gösteriyor.



Tolga ALCA

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstan-
bul Milletvekili Hasan Karal, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Genel Kurulu’nda Karayolları 

Trafik Kanunu’nda değişiklik öngören teklifin görüş-
melerine dair konuştu. Karal, trafikte giderek kronik-
leşen şiddet, öfke ve tahammülsüzlük sorununa dik-
kat çekti. Trafik kazalarının ve yol üzerindeki agresif 
davranışların yalnızca bireysel hatalarla ya da fiziki 
altyapı eksiklikleriyle açıklanamayacağını ifade eden 
Karal, sorunun çok daha derin bir toplumsal zemine 
oturduğunu dile getirdi. Karal, trafikte yaşananların 
aslında toplumun genel ruh halinin bir yansıması oldu-
ğunu belirterek, “Trafik, bir ülkenin ruh hâlini en çıp-
lak biçimde gösteren alanlardan biridir. Orada gördü-
ğümüz öfke, sabırsızlık ve şiddet; yalnızca direksiyon 
başındaki bireyin değil, bütün bir toplumun yaşadığı 
ruhsal sıkışmışlığın sonucudur” dedi.

“TOPLUM MUTLU DEĞİL,                                         
HUZURLU DEĞİL”

Konuşmasında toplumun psikolojik durumuna ge-
niş yer ayıran Hasan Karal, Türkiye’de uzun süredir 
derinleşen huzursuzluğun gündelik hayatın her alanın-
da kendini gösterdiğini söyledi. Karal, “Bugün toplum 
mutlu değildir, huzurlu değildir. Bu huzursuzluk yal-
nızca trafikte değil; evde, sokakta, işyerinde ve sosyal 
ilişkilerde kendini göstermektedir. En küçük meseleler 
bile büyük gerilimlere, tartışmalara ve şiddete dönüşe-
bilmektedir” ifadelerini kullandı. Bu ruh halinin somut 
göstergelerinden birinin artan psikolojik sorunlar ol-
duğunu vurgulayan Karal, son on yılda antidepresan 
kullanımındaki dikkat çekici artışa işaret etti. Antidep-
resan kullanımının yaklaşık yüzde 67 oranında yüksel-
diğini hatırlatan Karal, bu verinin bireysel tercihlerden 
çok, toplumsal bir alarm olarak okunması gerektiğini 
belirtti. Karal, “Bu tablo bize şunu söylüyor: İnsanlar 

yorgun, insanlar gergin, insanlar umutsuz. Trafikte ya-
şanan öfke patlamaları da bu toplumsal yıpranmışlığın 
en görünür yüzlerinden biridir” dedi.

“SERTLEŞEN SİYASET DİLİ,                               
TOPLUMSAL GERİLİMİ ARTIRIYOR”

Toplumdaki bu gerilimi besleyen unsurlara da de-
ğinen Karal, özellikle kamusal alanda kullanılan dile 
dikkat çekti. Siyasetin, toplumun davranış kalıpları 
üzerinde güçlü bir etkisi olduğunu vurgulayan Karal, 
siyaset dilinin sertleşmesinin yalnızca siyasi tartışma-
larla sınırlı kalmadığını söyledi. “Siyasetçiler toplum 
için rol modeldir” diyen Karal, “Kullandığımız dil, 
sergilediğimiz üslup ve tavırlar, toplumun geneline 
sirayet eder. Sertleşen, kutuplaştırıcı ve ötekileştirici 
dil yalnızca kürsülerde kalmaz; sokağa, eve, işyerine 
ve trafiğe taşar. Trafikte birbirine tahammül edemeyen, 
en küçük hatada şiddete başvuran bir tabloyla karşıla-
şıyorsak, bunun arkasında bu dilin payı büyüktür” şek-
linde konuştu. Karal, toplumdan sabır, saygı ve kural 
bilinci bekleniyorsa, bu iklimin önce siyasetin diliyle 
inşa edilmesi gerektiğini vurguladı.

“CAYDIRICILIK SADECE CEZA                       
MİKTARIYLA ÖLÇÜLEMEZ”

Trafik güvenliğinin sağlanmasında sıkça başvu-
rulan para cezalarına da değinen Karal, caydırıcılık 
kavramının dar bir çerçevede ele alındığını söyledi. 
Ceza miktarlarını artırmanın tek başına çözüm olma-
dığını ifade eden Karal, kalıcı düzenin ancak adalet 
duygusu ve etik bir zeminle sağlanabileceğini dile 
getirdi. Karal, “Caydırıcılığı yalnızca para cezasına 
indirgerseniz, geçici bir sonuç alırsınız. Oysa gerçek 
caydırıcılık, adalet duygusunun toplumda yerleşme-
siyle mümkündür. İnsanlar kurallara ceza korkusuy-
la değil, karşısındakinin hayatına saygı duyduğu için 
uymalıdır” dedi. Bu bilincin küçük yaşlardan itibaren 
kazandırılması gerektiğini vurgulayan Karal, trafik gü-
venliğinin Milli Eğitim sürecinin ayrılmaz bir parçası 
haline getirilmesinin hayati önemde olduğunu ifade 
etti. Karal, “Çocuklara yalnızca trafik levhalarını de-
ğil; empatiyi, birlikte yaşama kültürünü ve başkasının 
canının kendi canı kadar kıymetli olduğunu öğretmek 
zorundayız” diye konuştu.

“SORUN YALNIZCA ASFALT                                    
VE BETON DEĞİLDİR”

Konuşmasının ilerleyen bölümünde, altyapı yatı-
rımlarına da değinen Hasan Karal, yolların modernleş-
tirilmesinin ve standartların yükseltilmesinin elbette 
gerekli olduğunu ancak bunun tek başına yeterli olma-
yacağını vurguladı. Karal, “Yollar genişledikçe, köp-
rüler arttıkça, tüneller yapıldıkça kazalar ve ölümler 

azalmıyorsa, burada durup düşünmek gerekir” dedi. 
Bu noktada çarpıcı bir benzetme yapan Karal, sözle-
rini şöyle sürdürdü: “Yolları altınla dahi kaplasanız, 
insanın kalbine, ruhuna ve zihnine giden yolları iyileş-
tirmeden bu soruna kalıcı bir çözüm üretmek mümkün 
değildir. Sorun yalnızca asfaltla, betonla, tabelayla çö-
zülecek bir sorun değildir.” Karal, konuşmasının so-
nunda meselenin özünün hukuk ve adalet anlayışında 
yattığını vurguladı. Kanun yapmanın teknik olarak ko-
lay olduğunu ancak toplumda adalet duygusunu canlı 
tutmanın asıl zor olan mesele olduğunu belirten Karal, 
“Ceza da ancak bu duyguya yaslandığında gerçekten 
caydırıcı olur” dedi.

Trafikte öfke yerine sükunetin, kavga yerine say-
gının, korku yerine güvenin hâkim olması gerektiği-
ni vurgulayan Karal, her trafik kazasının geri dönüşü 
olmayan sonuçlar doğurduğunu hatırlattı. Karal, “Bir 
canın telafisi yoktur. Ancak doğru bir hukuk anlayışı 
ve doğru bir toplumsal kültür inşa edilirse, yeni can 
kayıplarının önüne geçmek mümkündür” diyerek söz-
lerini tamamladı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlı-
ğı ile Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) 
tarafından yürütülen 81 ilde 500 bin Sosyal 

Konut Projesi kapsamında Antalya’da yapılacak 13 
bin 213 konutun hak sahiplerinin belirlemek ama-
cıyla kura çekim töreni yapıldı. Törene; Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
İçişleri Bakan Yardımcısı Münir Karaloğlu, Antalya 
Valisi Hulusi Şahin, Toplu Konut İdaresi (TOKİ) 
Başkanı Mustafa Levent Sungur, eski Dışişleri Ba-
kanı ve AK Parti Antalya Milletvekili Mevlüt Ça-
vuşoğlu, AK Parti Antalya milletvekilleri, STK 
temsilcileri ve projeye başvuru yapan çok sayıda 
vatandaş katıldı.

“GECEMİZİ GÜNDÜZÜMÜZE KATTIK”
Programda konuşan Bakan Kurum, Antalya’nın 

196 ülkeden 80 binden fazla ziyaretçinin katılacağı 
COP31’e sahipliği yapacak olmasının önemine vur-
gu yaptı. Son 5 yılı bile düşünüldüğünde yaşadığı 
her imtihandan güçlenerek çıkan bir Türkiye oldu-
ğundan bahseden Bakan Kurum, “Antalya’mızda 
çok büyük yangınlar yaşamıştık. Yangınlardan sade-
ce 1,5 yıl sonra Cumhurbaşkanımız ile geldik, 900 
afet konutumuzu Antalyalı kardeşlerimize teslim et-
tik. Biz konutları teslim ettikten sadece bir ay sonra 
11 ilimizde asrın felaketini yaşadık. Depremden sa-
dece 15 gün sonra ‘Bismillah’ diyerek ilk temelleri-
mizi attık. 200 bin mimar, mühendis, işçi kardeşimle 
beraber gecemizi gündüzümüze kattık. Bu eşsiz gay-
retin meyvesini de çok şükür aldık. 27 Aralık’ta 455 
bin konutumuzu, hak sahibi kardeşlerimize teslim 
ettik” dedi.

‘TÜRKİYE’NİN BAŞARISINI                         
HAZMEDEMEYENLER VAR’

Tek gündemlerinin yetişmesi gereken işler ol-
duğunu belirten Bakan Kurum, “Avrupa’da sel oldu 
mu vatandaşlar sigorta şirketlerinin insafına terk edi-
lirken; Türkiye, 2 yılda Avrupa ülkesi büyüklüğün-
de bir alanı inşa etti. Bu destansı başarıya rağmen 
bugün maalesef hala Türkiye’nin başarısını hazme-
demeyenler var. Yeniden ayağa kalkan 11 şehrimizi 
içine sindiremeyenler var. Türlü dezenformasyonlar 
yapıp, bu milletin yuvalarına kara çalanlar var. Ama 
biz milletimize faydası olmayan hiçbir şeye dönüp 
bakmıyoruz. Bizim tek gündemimiz yetişmesi gere-
ken işlerimiz, bitmesi gereken projelerimiz. İşte bu 
vizyon farkından dolayı bu ülkede 24 yıldır sadece 
kendimizle yarışıyoruz” diye konuştu.
“HAYALLERİNİN ÖTESİNDE BİR YAŞAM”

Projede sadece konut değil, mahalle kültürünü 
yeniden ayağa kaldırmak için 500 mahalle konağı 

da yapıldığını söyleyen Bakan Kurum, “Biz bir yan-
dan asrın inşasını bitirdik, bir yandan da TOKİ’miz-
le inşa ettiğimiz sosyal konut sayısını 1 milyon 750 
bine ulaştırdık. Böylece sahada sınanmış, krizlerle 
güçlenmiş çok büyük bir tecrübe edindik. Yüzyılın 
Konut Projesi ile 500 bin dar gelirli kardeşimizi, ev 
sahibi yapmak için yola çıktık. Öyle muazzam bir 
proje hazırladık ki bu proje ile dar gelirli kardeşle-
rimiz sadece ev hayaline ulaşmayacak, hayallerinin 
ötesinde bir yaşama kavuşacak. Bugün hem Bin-
göl’de 2 bin 59 konut hem de Antalya’mızda 13 bin 
213 konut için toplamda 15 bin 272 sosyal konutu-
muzun kuralarını çekeceğiz” dedi.

“ALNIMIZIN AKIYLA BİTİRECEĞİZ”
Projeyle birlikte konut sayısının artacağını ve 

kiraların düşeceğini söyleyen Bakan Kurum, “Ben 
buradan, sürekli tuttuğumuz sözlerden birini daha 
vermek istiyorum. 500 bin Sosyal Konut projemi-
zin ilk evlerini Mart 2027’de teslim edeceğiz. Hızlı 
olacağız çünkü bu proje ile tüm Türkiye kazanacak. 
Konut sayısı arttıkça kira fiyatları düşecek. 1,5 tril-
yon dolarlık bu proje ile 300’e yakın sektörümüz 
canlanacak, istihdamımız artacak, ekonomimiz güç-
lenecek. 500 bin Sosyal Konut projemizle 86 mil-
yon vatandaşımızın tamamı, tüm Türkiye kazana-
cak. Kim hangi gündemin peşinde koşarsa koşsun, 
biz 24 yıldır Türkiye siyaset tarihine ‘Yaparsa AK 
Parti yapar’ sözünü yazdıran Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde, memleket sevdasıyla, gayretle çalışma-
ya devam edecek, 500 bin sosyal konutumuzu da 
alnımızın akıyla bitireceğiz. Bugün kuraları çekilen 
kardeşlerimizin konut teslimlerini de yine aynı coş-
kuyla hep beraber yapacağız” diye konuştu. Bakan 
Kurum’un konuşmasının ardından butona basılarak 
kura çekimine başlandı. Vatandaşlar, dev ekrana 
yansıtılan kura çekimini meraklı gözlerle izleyerek 
isimlerini aradı.                                                  (DHA)
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YakınPlan
Sami GÖKÇE

Bedeli Neden
Dar Gelirliler Ödüyor?

Dostlarım;
Her ekonomik krizden zenginler biraz daha 

zenginleşmiş olarak çıkıyor. Dar gelirli geniş halk 
yığınları ise biraz daha fakirleşiyor.

Ne yazık ki, Türkiye’deki ekonomik krizlerin 
temelinde hep “sağ iktidarların”  yanlış  -belki de 
bilinçli- politika anlayışı yatıyor.

AKP Genel Başkanı ve Cumhurbaşkanı Er-
doğan’ın bir kesimi zengin etmek için yaptığı ve 
reel ekonomiyle uzaktan yakından ilgisi olmayan 
“nas” açıklamasının bedelini bizler ödüyoruz.

Ayrıca kamu kaynaklarının komisyon karşılı-
ğında belli kesime aktarılması da cabası!

Düşürülemeyen enflasyon zaten açlık sınırının 
altında olan emekli ve asgari ücretlilerin maaşları-
nı her ay eritiyor.

İktidar bütçedeki mali disiplini emekli ve as-
gari ücretli üzerinden sağlamaya çalışıyor. Kamu-
da tasarrufun yanından geçmiyor

Anayasada yer almasına rağmen çalışanlar ve 
emekliye refah payı  verilmiyor. Asgari ücretin ise 
yoksulluk sınırının çok altında kalması

bilinçli bir tercih.
Yıllardır dile getirilmesine rağmen vergi siste-

mindeki adaletsizlik giderilmiyor?
Niye?
Çünkü iktidar  büyük sermayenin iktidarı.
Bu şirketler teşvik, vergi affı, istisna avantajla-

rına sahip. Çok kazanandan az, az kazanandan çok 
alan bir anlayış var iktidarda.

Türkiye’de çalışanların yarıdan fazlası asgari 
ücret veya biraz üstünde

Sendikalar ise yetersiz, pazarlık gücü yok.
Olan yine memur ve işçiye oluyor!

Dostlarım;
Biz yoksullaşırken.
Bütçede yap-işlet-devret garantileri.
Kamu israfı.
Faiz ödemelerine ilişkin hiçbir tedbir yok.
Peki ne olmalı?
Asgari ücret, yoksulluk sınırının en az yarısı 

olmalı, yılda en az 2 kez güncellenmeli. Enflasyon 
farkı maaşlara otomatik yansıtılmalı ki dar gelirli 
enflasyon karşısında korunabilsin.

En düşük emekli maaşı asgari ücret seviyesine 
çıkarılmalı, aktif olarak  çalıştığı dönemde kesilen 
primden maaş alan emeklilere emeklilere refah 
payı verilmeli.

Türkiye gibi büyük bir ülkede para sıkıntısı 
yok. Parayı adil dağıtma sorunu var.

Bu da ancak bir iktidar ve anlayış değişikliği 
ile çözülür.

TBMM’de, trafik cezalarına yönelik
düzenlemelerin görüşmelerine devam edilecek

“Son 23 yıl sendikal hakların söylemden çıkıp somut 
kazanımlara dönüştürüldüğü reform dönemidir”

Bakan Kurum: Sosyal Konut projemizin 
ilk evlerini Mart 2027’de teslim edeceğiz
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, “500 bin Sosyal Konut proje-

mizin ilk evlerini Mart 2027’de teslim edeceğiz. 
Hızlı olacağız çünkü bu proje ile tüm Türkiye 
kazanacak. Konut sayısı arttıkça kira fiyatları 
düşecek. 1,5 trilyon dolarlık bu proje ile 300’e 
yakın sektörümüz canlanacak, istihdamımız 

artacak, ekonomimiz güçlenecek” dedi.

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı 
ve İstanbul Milletvekili Hasan Karal, 

trafikte artan öfke ve şiddetin yalnızca 
kural ihlalleri ya da altyapı eksiklikle-

riyle açıklanamayacağını söyledi. Karal, 
trafik sorununun toplumun ruh hali, 

adalet duygusu ve güven algısıyla doğru-
dan bağlantılı olduğunu vurguladı.

“Trafik sorunu yol
değil toplum meselesi”

TBMM Genel Kurulu, trafik cezalarının artırılma-
sına yönelik düzenlemeleri de içeren Karayolları 
Trafik Kanunu’nda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Teklifi’nin görüşmelerine devam edecek. Hafta-
lık çalışmalarına yarın başlayacak Genel Kurul, trafik 
cezalarının artırılmasına yönelik düzenlemeleri de içe-
ren Karayolları Trafik Kanunu’nda Değişiklik Yapılma-
sına Dair Kanun Teklifi’ni ele alacak.

İlk 6 maddesi kabul edilen teklife göre, tescil plaka-
sının farklı okunmasına veya okunamamasına bilerek 
neden olacak şekilde plakasında değişiklik yapan sürü-
cüler, 140 bin lira idari para cezasına çarptırılacak, araç 
30 gün süreyle trafikten menedilecek.

Yük taşımada kullanılan ve azami yüklü ağırlığı 3 
bin 500 kilogramdan fazla motorlu taşıtlar ile yolcu ta-
şımacılığı faaliyetlerinde kullanılan ve sürücüsü dahil 
oturma yeri 17’den fazla motorlu taşıtlarda takograf, 
taksi hizmeti veren otomobillerde de taksimetre bulun-
durulması, kullanılması zorunlu olacak.

Yerleşim yeri içinde hız sınırını 46-55 kilometre/
saatten fazla ihlal edenlerin her seferinde 30 gün, 56-65 
kilometre/saatten fazla ihlal edenlerin her seferinde 60 
gün, 66 kilometre/saatten fazla ihlal edenlerin ise her 
seferinde 90 gün süreyle sürücü belgeleri geri alınacak.

Geçiş üstünlüğüne sahip araçlara geçiş hakkı ver-
meyen sürücülere 15 bin lira idari para cezası kesile-
cek. Cankurtaran araçları, yaralı veya acil hasta taşıyan 
araçlar ile itfaiye ve orman yangınlarıyla mücadele 
eden araçlara yer açmayan ve gerekiyorsa durmayan 
sürücülere 46 bin lira idari para cezası verilecek ve sü-
rücü belgeleri 30 gün süreyle geri alınacak.

SALDIRGAN SÜRÜCÜYE PARA CEZASI
Trafikte saldırı amacıyla başka bir aracı ısrarla takip 

eden veya bu amaçla araçtan inen sürücülere 180 bin 
lira idari para cezası uygulanacak, sürücü belgeleri 60 

gün süreyle geri alınacak, araçlar 30 gün süreyle tra-
fikten menedilebilecek. Araçlardaki değişikliğin çev-
redekileri rahatsız edecek derecede gürültü çıkaracak 
özellikte olması durumunda aracı kullanan sürücüye 16 
bin lira idari para cezası uygulanacak. Kırmızı ışık ih-
lali yaparak trafik kazasına sebebiyet veren sürücülerin 
sürücü belgeleri 60 gün süreyle geri alınacak. Geri alı-
nan sürücü belgeleri, geri alma süresi sonunda sürücü-
nün psikoteknik değerlendirmeden geçirilerek sürücü 
belgesi almasına mani hali olmadığının anlaşılması şar-
tıyla iade edilecek. Seyir halinde cep ve araç telefonu 
ile benzer haberleşme cihazlarını kullanan sürücülere 5 
bin lira idari para cezası kesilecek. Yarış yapan motorlu 
araç sürücülerine 46 bin lira idari para cezası uygula-
nacak ve sürücü belgeleri 2 yıl süreyle geri alınacak. 
Ölümlü veya yaralanmalı trafik kazalarında, zabıtanın 
iznini almadan zaruret dışında olay yerinden ayrılan 
sürücülere 1 yıldan 3 yıla kadar hapis cezası verilecek.

KOMISYONLARIN GÜNDEMLERI
Plan ve Bütçe Komisyonunda, en düşük emekli ay-

lığının artırılmasını da içeren Bazı Kanunlarda ve 375 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede (KHK) Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi görüşülecek. Ba-
yındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonunda, 
fahiş site aidatlarına yönelik düzenlemeleri de içeren 
Tapu Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi ele alınacak.

Plan ve Bütçe Komisyonu, Türkiye Varlık Fonu Yö-
netimi Anonim Şirketinin Kurulması ile Bazı Kanunlar-
da Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun uyarınca, “Tür-
kiye Varlık Fonu Yönetim Anonim Şirketi ile Türkiye 
Varlık Fonunun 2024 Yılı Mali Tabloları ve Faaliyetleri 
ile İlgili Denetim Raporlarının Sunulduğuna Dair Cum-
hurbaşkanlığı Tezkeresi”ni ele alacak.                   (AA)

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “Türkiye’nin 
son 23 yılı sendikal hakların söylemden çı-
kıp somut kazanımlara dönüştürüldüğü bir 

reform dönemi olmuştur.” şeklinde konuştu. Adalet 
Bakanı Yılmaz Tunç, “Yaptığımız düzenlemelerle sen-
dikal hakların kullanım alanını genişlettik, toplu sözleş-
me mekanizmasını güçlendirdik.” dedi.

Tunç, Memur-Sen ile Ankara Yıldırım Beyazıt 
Üniversitesi işbirliğinde Kızılcahamam’daki otelde 
düzenlenen “4688 Sayılı Kamu Görevlileri Sendikaları 
ve Toplu Sözleşme Kanunu-Yargı Kararları ve Hukuki 
Tartışmalar” Sempozyumu’nda konuştu.

Memur-Sen’in, kamu görevlilerinin önemli kaza-
nımlar elde etmesine ve emek mücadelesinin başarıyla 
sürdürülmesine büyük katkı sağladığını belirten Tunç, 
Konfederasyonun 1 milyonu aşkın üyesiyle çalışma 
hayatına değer kattığını söyledi. Bakan Tunç, ülkenin 
sorunlarına kafa yoran, çözüm üreten, milletin derdiyle 
dertlenen en önemli sivil toplum kuruluşlarının başın-
da gelen Memur-Sen’in, vesayetçi anlayışın karşısın-
da, milli iradenin yanında durduğunu ifade etti. Tunç, 
Türkiye’de sendikacılığın serüveninin, aynı zamanda 

demokrasinin inişli çıkışlı yolculuğunun da aynası ol-
duğuna dikkati çekerek, darbelerle kesintiye uğrayan, 
yasaklarla daraltılan, bürokratik vesayetle sınırlandırı-
lan sendikal hayatın, buna rağmen her dönemde emeğin 
iradesiyle yeniden filizlendiğini dile getirdi.

Türkiye’deki sendikacılığın bugün devlet ile çalışan 
arasındaki ilişkiyi çatışma zemininden çıkarıp sosyal 
diyalog eksenine taşıyan temel demokratik mekanizma 
haline geldiğini anlatan Tunç, şunları kaydetti:

“Sendikacılık, sadece bir hak alanı değil aynı za-
manda bir demokrasi sınavıdır. İşte bu noktada Türki-
ye’nin son 23 yılı, sendikal hakların söylemden çıkıp 
somut kazanımlara dönüştürüldüğü bir reform dönemi 
olmuştur. 2002 yılı sonrasında hayata geçirilen düzen-
lemeler, sendikacılığın tarihsel mücadelesini modern 
hukuk devleti zemininde yeniden tahkim eden bir kırıl-
ma noktası olmuştur. Kamu yönetiminde katılımcılığı, 
şeffaflığı ve sosyal diyaloğu merkeze alan bu anlayış, 
kamu görevlilerinin sendikal hakları konusunda da 
kendini güçlü biçimde hissettirmiştir. İşte bu anlayışla 
anayasal, yasal ve idari uygulamaya yönelik birçok dü-
zenlemeyi hayata geçirdik.”                                     (AA)



Makbule AKGÜL

CHP İzmir Milletvekili ve PM Üyesi Ednan Ars-
lan, EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz’ın elektrik 
faturalarına zam yapılacağı yönündeki açıkla-

malarını eleştirdi. EPDK Başkanının verileri yanlı ve 
yanlış yorumladığını ifade eden Arslan, “Geçtiğimiz ay 
EPDK’nın açıkladığı karar ile dağıtım şirketlerinin Reel 
Makul Getiri Oranı 2026 için yüzde 13.11’den yüzde 
14.46’ya çıkarıldı. Şimdi de dağıtım şirketlerinin karla-
rını garanti altına almak için yine zam peşindeler” dedi. 

EPDK’nın internet sayfasındaki fatura hesaplama 
aracı ile 2021-2025 Aralık ayları 239 kilowatt saat elekt-
rik tüketimi olan mesken abonelerinin faturalarını karşı-
laştıran Arslan, “2021’de 239 kilowatt saat elektrik tüke-
ten bir mesken kullanıcısının faturası 219 TL, bugün ise 
619 TL. Yani sadece meskende en alt tarifede artış yüzde 
182.” İfadelerine yer verirken, diğer abone gruplarında 
durumun daha kötü olduğunun altını çizdi.

“YÜZDE 233 ARTMIŞ”
TÜİK’in verileri doğru kabul edilse bile EPDK Baş-

kanı Mustafa Yılmaz’ın bu verileri bilinçli olarak 
yanlı yorumladığını ve yanlış aktardığını ifa-
de eden Arslan, “2021’den bugüne dağı-
tım bedellerine yani şirketlerin cebine 
giden bedellere yapılan zam yüzde 
450. Ne tesadüf. 2021’de 239 ki-
lowatt saat elektrik tüketen bir 
mesken kullanıcısının faturası 219 
TL, bugün ise 619 TL. Yani sade-
ce meskende en alt tarifede artış 
yüzde 182. Diğer abone grupla-
rında durum daha kötü. TÜİK ve-
rilerine göre 2021-2025 arası aralık 
ayları Tüketici Fiyat Endeksindeki 
değişim yüzde 400. Zaten son 4 yılda 
elektrik fiyatlarına 2022 başında önce 
kademeli tarife, 2023’ten bu yana dağıtım 
bedeli zamları ve son olarak da Son Kaynak 
Tedarik Tarifesi ile yapılan zamların bu enflasyonda et-
kisi var. Vatandaşın elektriğe ödediği fiyatların endeksi 
TÜİK verilerine göre 2021-2025 arasında yüzde 233 art-
mış. Ülkemizde enerji üretimi ve dağıtımının özelleşti-
rildiği, kurulan piyasada vatandaşın değil de şirketlerin 
sübvanse edildiği, EÜAŞ’ın piyasadan pahalıya elektrik 
alıp şirketlere ucuza sattığı, gerçekleri göz önünde bu-

lundurunca Üretici Fiyat Endeksine de bakmak gereki-
yor. Orada da yüzde 367’lik bir artış var, peki bu neden? 
Çünkü Ülkemizdeki Enerji Şirketleri dövizle kredi çekip 
onunla bu işe girdiler ve 2021’de “Faiz sebep enflasyon 
sonuç” politikası ile döviz karşısında eriyen Türk lirası 
bu durumun asıl sebebidir” dedi.

Yurttaşların daha önce olduğu gibi son 4 yılda da 
vergileri ve yüksek dağıtım bedelleri ile bedel ödediğini 
vurgulayan Arslan, “Öyle ki gelinen noktada vatandaş, 
temel bir kamu hizmeti olan elektriği kullanabilmek için 
faturada ödediği tutarın yüzde 72’sini dağıtım şirketleri-
ne dağıtım bedeli olarak, yüzde 8’ini vergi olarak, sadece 
yüzde 20’sini elektrik bedeli olarak ödemektedir. Oysa-
ki bu tablo 2022 yılında yüzde 70 enerji bedeli, yüzde 
19 dağıtım bedeli ve yüzde 11 vergiden oluşmaktaydı. 
2023-2026 arasında geçen 3 yılda enerji bedeli yaklaşık 
yüzde 60 düşerken, dağıtım bedeli yüzde 450 artırıl-
mıştır. Bu yolla son 3 yılda dağıtım şirketlerine ödenen 
toplam dağıtım bedeli yaklaşık 918 milyar TL’ye ulaş-
mıştır. İktidar dağıtım şirketlerinin kasasına giden dağı-
tım bedellerinde artış yapmasaydı bu 3 yılda ödenecek 
toplam dağıtım bedeli 250 milyar TL olacaktı. Piyasa-

dan 2.2 liradan elektrik alıp şirketlere 0,5 liradan 
elektrik satan EÜAŞ; 2023 yılında 55, 2024 

yılında 165, 2025 yılında ise 170 milyar TL 
Görevli Tedarik Şirketlerine vatandaşın 
vergilerinden kaynak aktarmıştır. İkti-
dar dağıtım şirketlerine 3 yılda vatan-
daşın cebinden 668 milyar TL dağıtım 
bedeli üzerinden kaynak aktarırken, 
aynı anda piyasadan pahalıya aldığı 
elektriği Görevli Tedarik Şirketlerine 
ucuza satarak yine bu 3 yılda yaklaşık 

390 milyar TL vatandaşın vergilerin-
den kaynak aktarımı sağlamıştır. Dağı-

tım şirketleri ve ikiz kardeşleri Görevli 
Tedarik şirketlerinin 3 yılda vatandaşa ma-

liyeti 1 trilyon liranın üzerindedir. Halkımız bu 
kamburu daha fazla taşıyamaz” ifadelerini kullandı.

İktidarın bu bozuk enerji piyasası sistemini ve yan-
daşlarını korumak için lafı dolandırdığını ifade eden 
Arslan, “Geçtiğimiz ay EPDK’nın açıkladığı karar ile 
dağıtım şirketlerinin Reel Makul Getiri Oranı 2026 için 
yüzde 13.11’den yüzde 14.46’ya çıkarıldı. Şimdi de da-
ğıtım şirketlerinin karlarını garanti altına almak için yine 
zam peşindeler” diye belirtti.
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CHP’li Ednan Arslan, EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz’ın elektriğe zam yapılacağı yönündeki açıklamalarına
tepki göstererek, “Dağıtım şirketlerinin karlarını garanti altına almak için yine zam peşindeler” dedi.

Emekli aylıklarına ilişkin DİSK Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu açıklama yaparak, “Ortalama aylık en düşük aylıktan 
yalnızca yüzde 18 fazla olacak. Emeklilerin büyük bir bölümü asgaride, sefalette, en dipte eşitlenecek” dedi.

NATO’da “haberleşmenin
beyni” Türk

yazılımına emanet

Maliye, “konkordato hilesi” 
yapan denetim kuruluşlarını 

cezasız bırakmadı

“Yine zam peşindeler”

BES havuzunda toplam fon büyüklüğü 2025’i 2,2 trilyon lirayla kapattı

DİSK’ten emekli aylığı tepkisi
Makbule AKGÜL

En düşük emekli aylığının yüzde 18,5 artışla ve 
Hazine katkısıyla 20 bin TL’ye yükseltilme-
sini öngören kanun teklifi 9 Ocak 2026 günü 

TBMM’ye sunuldu. Teklife ilişkin DİSK Genel Baş-
kanı Arzu Çerkezoğlu açıklama yaptı.

“Bu teklif, emeklileri 2026’da da açlığa ve yoksul-
luğa mahkum edecek” diyen Çerkezoğlu, “Açlık sınırı 
30 bin liraya dayanmışken, asgari ücret 28 bin 75 lira 
olarak belirlenmişken, 5 milyona yakın emekliye reva 
görülen en düşük aylık 20 bin lirada kaldı” hatırlatma-
sı yaptı.

Çerkezoğlu, “Ortalama aylık en düşük aylıktan 
yalnızca yüzde 18 fazla olacak. Emeklilerin büyük bir 
bölümü asgaride, sefalette, en dipte eşitlenecek” dedi.

Türkiye’nin emeklilik sisteminin, 2008 yılında yü-
rürlüğe giren 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel 
Sağlık Sigortası Kanunu ile daha kötüleştiğini belir-
ten Çerkezoğlu, “Emekli aylıklarının artırılmasında 
sadece resmi enflasyon dikkate alınmaya başlanmış 
ve emekli aylıkları gerçek enflasyon karşısında büyük 
kayıplara uğramıştır” ifadelerini kullandı.

Arzu Çerkezoğlu, “AKP’nin iktidara geldiği 2002 
yılında en düşük işçi emekli aylığı 257 liraydı ve en 
düşük işçi emekli aylığı kişi başına GSYH’nin yüz-
de 56’sıydı. 2026’da ise 20 bin lira olması öngörülen 
en düşük emekli aylığı kişi başına GSYH’nin yüzde 
26’sına gerileyecek” hesabı yaptı.

Çerkezoğlu DİSK’in taleplerini sıraladı:
• En düşük emekli aylığı en az asgari ücrete yük-

seltilmelidir. Bu tutar emeklilerin kök aylığı kabul 
edilmelidir. Ucube bir sistem olan tamamlama işle-
minden vazgeçilmelidir. Bunun yerine en düşük aylık 
asgari ücrete çekilmeli, diğer aylıklar da ödenen piri-
me ve alışma süresine bağlı olarak adaletli bir şekil-
de yükseltilmelidir. Sadece en düşük emekli aylığını 
iyileştirilmesi yetmez. Bütün emekli aylıkları insanca 
yaşayacak düzeye yükseltilmeli.

• Aylık Bağlama Oranları ve güncelleme katsayısı 

eski düzeyine yükseltilmeli ve kapsamlı intibak dü-
zenlemesi ile emekli aylıkları arasındaki eşitsizlik gi-
derilmelidir. Emekli aylıklarının bağlanmasında 2000 
öncesi, 2000-2008 arası ve 2008 sonrası olmak üzere 
var olan üç ayrı sistemden doğan farklar ve dengesiz-
likler giderilmelidir. Aynı sürelerle çalışan ve eşit prim 
ödeyen emeklilerin aylıkları arasındaki farklar eşitlik 
ilkesine aykırıdır.

• Emeklilik yaşı konusunda adalet ve denge sağ-
lanmalıdır. Emeklilikte adil bir kademeli geçiş sistemi 
uygulanmalıdır. Uzun yıllardır verilen mücadele sonu-
cu yapılan EYT düzenlemesi önemli bir mağduriye-
ti giderirken yeni adaletsizlikler yaratmıştır. 8 Eylül 
1999 gününden önce sigortalı olanlar için emeklilikte 

yaş koşulu olmadan emeklilik imkânı tanınırken, 9 
Eylül 1999 ve sonrasında sigortalı olan kadınlarda 20 
ve erkeklerde 17 yıl daha geç emeklilik söz konusu 
olacaktır. Bir gün, bir ay, bir yıl farkla ortaya büyük 
bir dengesizlik çıkmıştır Böylece Anayasa’nın eşitlik 
ilkesi ihlal edilmiştir Sigorta başlangıcı 9 Eylül 1999 
ve sonrası olanlar için adil bir kademeli geçiş sistemi 
kabul edilmelidir.

• Emekli ile dul ve yetim aylıkları belirlenirken 
emekliler söz ve karar sahibi olmalıdır. Emeklilerin 
sendika kurma hakkı önündeki engeller kaldırılmalı, 
işçi emeklilerine aylıklar belirlenirken toplu sözleşme 
hakkı tanınmalıdır. Emekli sendikalarına dönük kapat-
ma davalarından vazgeçilmelidir.

NATO, modern ordularda “haberleşmenin 
beyni” olarak nitelendirilen ve tüm unsurla-
rın uyum içinde birlikte çalışmasının plan-

lamasını gerçekleştiren Taktik Data Link Yönetim 
Merkezi Ağ Planlama Yazılımı’nı HAVELSAN’dan 
tedarik etme kararı aldı.

Çok fonksiyonlu bir merkez olan ve modern or-
duların “merkezi sinir sistemi” olarak tanımlanan 
Taktik Data Linklerin ağ tasarımlarının, çoklu link 
planlamalarının ve link faaliyetlerinin yönetildiği 
Yönetim Merkezi, hava, kara ve denizdeki tüm dost 
unsurların birbirleriyle aynı dili konuşmasını ve 
aynı resmi görmesini sağlıyor.

Ağ Planlama Yazılımı ise bu merkezde kritik bir 
görev üstleniyor. İhbar ve komuta kontrol merkezle-
ri, havadan erken ihbar uçakları, savaş uçakları, ge-
miler, radar sistemleri ve kara unsurları, füze sistem-
leri birbirleriyle sürekli veri konum, hedef bilgisi, 
radar izi gibi bilgileri paylaşıyor. Bu birimlerin her 
biri Link 11, Link 16, Link-22, VMF, JREAP gibi 
protokollerle farklı “diller” konuşabiliyor ve bunun 
için sınırlı bir haberleşme alt yapısı kullanılabiliyor. 
Ağ Planlama Yazılımı, bu karmaşık haberleşmede 
kimin, hangi link üzerinden, hangi tasarım ve krip-
toyla, hangi frekanstan, ne zaman ve nasıl konuşa-
cağını önceden planlayan beyin görevi görüyor.

NATO, acil ihtiyaç kapsamında gördüğü Taktik 
Data Link Yönetim Merkezi Ağ Planlama Yazılımı 
için bir süredir yürüttüğü arayışların sonunda HA-
VELSAN ile çalışma kararı aldı.

NATO Yetenek Kazanım Programına uyumlu 
olacak şekilde Avrupa Müttefik Kuvvetleri Yüksek 
Karargahı (SHAPE) tarafından NATO’da görev 
alan Müşterek Arayüz Kontrol Subaylarının (Joint 
Interface Control Officer -JICO) çoklu link planla-
ma görevlerinin bir uygulama desteğiyle otomatik-
leştirilmesi için tedariki öngörülen Taktik Data Link 
Ağ Planlama Yazılımı, Kriz Dönemi Acil İhtiyacı 
olarak planlandı ve NATO İletişim ve Bilgi Ajansı 
NCIA, ihtiyacın karşılanması amacıyla Bilgi İstek 
Dokümanı yayınlandı. İstekli firmaların davet edil-
diği canlı gösterimde TDLYM Ağ Planlama Yazılı-
mı, NATO temsilcilerinden en iyi teknik puanı aldı. 
İcra edilen faaliyetler sonrasında NCIA, “JICO Au-
tomated TDL Tool” yazılımının HAVELSAN’dan 
tek kaynak olarak tedarik edilmesine karar verdi. 
Karar, NATO Yatırım Komitesi’nde onaylandıktan 
sonra “JICO Automated TDL Tool” yazılımının sağ-
lanmasına yönelik sözleşme 18 Aralık 2025 tarihin-
de HAVELSAN ve NCIA tarafından imzalandı.

MODERN ORDULARIN                                     
GÖRÜNMEYEN BAĞLARI

Taktik Data Link Yönetim Merkezi Ağ Planla-
ma Yazılımı sayesinde farklı askeri araçlar, farklı 
üretim yıllarına veya teknolojilere sahip olsalar bile 
aynı dili konuşup birbirlerini görebiliyor ve arala-
rında taktik bilgi paylaşabiliyorlar. Bu yazılım saye-
sinde tüm bu farklı sistemler tek bir ağda toplanıyor 
ve orkestrasyonları mümkün hale geliyor.

Muharebe sahasında veri alışverişi için kısıtlı 
radyo frekanslarının çok verimli ve etkin kullanıl-
ması gerekiyor. Çok sayıda unsur arasındaki bu veri 
trafiğinin kilitlenmemesi Ağ Planlama Yazılımı sa-
yesinde sağlanıyor.

Ağ Planlama Yazılımı, herhangi bir unsurun 
“kör noktada” ya da ağın dışında kalmaması için ge-
rekli planlamaların ve tedbirlerin alınmasına imkan 
veriyor. Muharebe sırasında, unsurlardan bazılarının 
ağdan ayrılması durumunda ağın kesintisiz devam 
edebilmesi için alternatifler de yine bu planlama yazı-
lımı ile faaliyet öncesinde tanımlanıyor. Bu yetenek-
ler sayesinde, tüm unsurların nerede olduğu bilindiği 
için yanlışlıkla dost unsurların vurulmasının önüne 
geçiliyor. Unsurlar arasındaki veri paylaşımı çok hızlı 
gerçekleştirilebildiği için örneğin bir radardan alınan 
hedef bilgisi, saniyeler içinde o hedefi vuracak olan 
füzeye aktarılabiliyor. Tüm bu veriler şifrelenmiş ve 
karıştırmaya dayanıklı şekilde iletildiği için de yük-
sek bir güvenlik sağlanıyor.                                  (AA)

Hazine ve Maliye Bakanlığı Kamu Gözetim 
Kurumu (KGK), konkordato müessesini 
suistimal edecek şekilde rapor düzenle-

yen 10 denetim kuruluşu ve 13 sorumlu denet-
çinin faaliyet iznini iptal etti. Bakanlıktan edini-
len bilgilere göre, konkordato taleplerine ilişkin 
süreçler, İcra ve İflas Kanunu ile düzenleniyor. 
Borçlarını, vadesi geldiği halde ödeyemeyen veya 
ödeyememe tehlikesi altında bulunan herhangi bir 
şirket, gereken ödemeyi yapmak veya muhtemel 
bir iflastan kurtulmak için konkordato talep ede-
biliyor. Konkordato talebinde bulunacak şirketler, 
borçlarını nasıl ödeyeceğine ilişkin bir ön proje 
hazırlıyor. Bu konkordato ön projesi, KGK tara-
fından yetkilendirilen bağımsız denetim kuruluşu 
tarafından Türkiye Denetim Standartları’na göre 
denetleniyor. Denetim sonucunda, sürece ilişkin 
bir “makul güvence raporu” hazırlaması ve kon-
kordato talebinde bulunulurken ilgili mahkemeye 
sunulması gerekiyor. Bu raporlar, konkordato da-
valarında büyük önem taşıyor. Bu nedenle, dene-
timlerle ilgili olarak denetim kuruluşu tarafından 
kuruma bildirim yapılması şartı bulunuyor.

KGK de konkordato denetimlerine ilişkin in-
celeme işlemlerini yürütüyor. Yapılan inceleme-
lerde, kuruma bildirilmeyen çok sayıda konkor-
dato denetimi olduğu görüldü. Adalet Bakanlığı 
verilerine göre 2021-2025 dönemi konkordato 
talebi sayısı 5 bin 293 olurken bunlardan sadece 
2 bin 83’ünün kuruma bildirildiği tespit edildi. 
KGK’ye bildirilen denetimlerin yüzde 87’sinin 
sadece 16 denetim kuruluşu tarafından yapıldığı 
belirlendi. Bu da konkordato işlerinin belirli de-
netim kuruluşlarında yoğunlaştığını gösterdi.

UYGUN KANIT OLMADAN                              
RAPOR DÜZENLENDI

KGK’nin incelemelerinde, raporların 1-7 gün 
gibi kısa sürede hazırlandığı, 5 bin-10 bin lira gibi 
işin niteliğiyle örtüşmeyecek bedellerde denetim 
sözleşmelerinin düzenlendiği, yeterli ve uygun 
denetim kanıtları toplanmadan rapor düzenlendi-
ği görüldü.

KGK, bu tespitler üzerine söz konusu denetim 
kuruluşlarına çeşitli müeyyideler uygulama kararı 
aldı. Buna göre, 10 denetim kuruluşu ve 13 sorum-
lu denetçinin faaliyet izni iptal edildi, 1 denetim 
kuruluşunun konkordato denetim yetkisi 2 yıl, 3 
sorumlu denetçinin ve 4 denetçinin faaliyet izni 2 
yıl askıya alındı. 3 denetim kuruluşu ve 1 sorumlu 
denetçiye uyarı yaptırımı uygulandı, 14 denetim 
kuruluşuna toplamda 82 milyon 119 bin 151 lira 
idari para cezası verildi. KGK, konkordato rapor-
larına ilişkin incelemelerini sürdürüyor. KGK, bu 
sürece ilişkin idari düzenlemeler de yaptı. Buna 
göre, konkordato denetimleri sadece denetime 
yetkili kuruluşlarca yapılması kararlaştırıldı. Faa-
liyet izni iptal edilen denetim kuruluşlarının ortak 
ve yöneticilerinin de 3 yıl süreyle konkordato işi 
üstlenmesi yasaklandı. Yetkilendirilen denetim 
kuruluşlarının bu yetkiye sahip olarak 3 yıl sü-
reyle denetim faaliyetlerinde bulunduktan sonra 
konkordato işi üstlenmesine yönelik karar alındı.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek,  
Kamu Gözetimi Kurumunun, konkordato deneti-
mi yapan kuruluşlara ilişkin süreci titizlikle yürüt-
tüğünü belirterek, şunları kaydetti: “Konkordato 
müessesini suistimal eden firmalara ve aracıla-
rına yönelik cezaları ağırlaştırmak için gereken 
tüm çalışmaları kararlılıkla yürütüyoruz. Adalet 
Bakanlığımızla bu konuda ortak bir çalışma ger-
çekleştiriyoruz. Konkordato sürecinin daha sağ-
lıklı işlemesi ve amacına uygun olarak şirketlerin 
iflastan kurtulmasına imkan sağlayacak şekilde 
işletilmesine yönelik adımları atıyoruz.”       (AA)

BES ve OKS’deki devlet katkısı ile katılımcı fon 
tutarlarının toplam büyüklüğü 2025 sonu itiba-
rıyla 2 trilyon 163 milyar 164,7 milyon liraya 

ulaşırken, toplam katılımcı sayısı 17 milyon 935 bin 
495 oldu.

Bireylerin emeklilik dönemlerinde refah seviyeleri-
nin düşmemesini hedefleyen, aynı zamanda yurt için-
de uzun vadeli tasarruf seviyesini yükselterek yarattı-
ğı fonlarla ülke ekonomisine katkı sağlayan Bireysel 
Emeklilik Sistemi (BES), Türkiye’de 27 Ekim 2003’te 
devreye girerek 23. yılını doldurmak üzere emin adım-
larla ilerliyor.

BES’TEN EMEKLI SAYISI 430 BINI GEÇTI
Emeklilik Gözetim Merkezi (EGM) verilerinden 

derlenen bilgilere göre, 2025 sonu itibarıyla BES’teki 
katılımcı sayısı 10 milyon 156 bin 229’a ulaştı.

Söz konusu dönemde katılımcıların fon tutarı 1 
trilyon 811 milyar 854 milyon lirayı bulurken, devlet 
katkısı fon tutarı da 222 milyar 70,4 milyon lira ola-
rak gerçekleşti. Böylelikle katılımcıların fon tutarı ile 
devlet katkısı fon tutarının toplam büyüklüğü 2 trilyon 
33 milyar 924,4 milyon lira oldu. BES’ten emekli olan 

kişi sayısı da 2025 sonu itibarıyla 432 bin 793’e ulaş-
tı. Yıl sonu itibarıyla Otomatik Katılım Sistemi (OKS) 
tarafında, çalışan fon tutarı olan 121 milyar 40,9 mil-
yon lira ile devlet katkısı fon tutarı olan 8 milyar 199,4 
milyon liranın toplamıyla hesaplanan OKS’nin toplam 
büyüklüğü de 129 milyar 240,3 milyon lirayı buldu. 
OKS’deki katılımcı sayısı ise 7 milyon 779 bin 266 
oldu. Böylelikle, BES ve OKS’deki devlet katkısı ile 
katılımcı fon tutarlarının toplam büyüklüğü 2025 sonu 
itibarıyla 2 trilyon 163 milyar 164,7 milyon liraya ula-
şırken, toplam katılımcı sayısı 17 milyon 935 bin 495 
oldu.

BES’teki katılımcı sayısı 2024 sonunda 9 milyon 
526 bin 390, katılımcıların fon tutarı da 1 trilyon 2 mil-
yar 570,3 milyon lira olarak kaydedilmişti. Devlet kat-
kısı fon tutarı ise 137 milyar 497,3 milyon lira olarak 
gerçekleşmişti. Emekli olan katılımcı sayısı da 339 bin 
574 olmuştu. Söz konusu dönemde OKS’ye bakıldığın-
da katılımcı sayısı 7 milyon 575 bin 311, katılımcıla-
rın biriktirdiği fon tutarı 81 milyar 724,3 milyon lira, 
devlet katkısı ise 5 milyar 437,5 milyon lira olmuştu. 
2024 yılını BES, OKS ve iki sistemdeki devlet katkıları 
toplamda 1 trilyon 227 milyar 229,4 milyon lira fon bü-

yüklüğü ve 17 milyon 101 bin 701 katılımcı ile tamam-
lamıştı. Böylelikle 2024 sonundan 2025 sonuna kadar 
geçen bir yılda, BES’te toplam fon tutarı devlet katkısı 
dahil 893 milyar 856,8 milyon lira ve yüzde 78,4 artış 
gösterirken, OKS’de toplam fon tutarı da devlet katkısı 
dahil 42 milyar 78,5 milyon lira ve yüzde 48,3 yükseliş 
kaydetti. BES ve OKS’deki katılımcıların fon tutarında, 
devlet katkısı fon tutarları da dikkate alındığında 2024 
yıl sonundan 2025 yıl sonuna kadar yüzde 76,3 artış-
la 935 milyar 935,3 milyon lira birikti. Aynı dönemde 
BES’te katılımcı sayısı 629 bin 839, OKS’de ise 203 
bin 955 arttı. Böylece, havuza yüzde 4,9 artışla 833 bin 
794 kişi daha dahil oldu.

Türkiye’de Haziran 2021’de hayata geçirilen ve 18 
yaş altı çocukların gönüllü sisteme dahil olması amaç-
lanan uygulama büyümeye devam ediyor. 2025 sonu 
itibarıyla 18 yaş altı katılımcıların toplam fon büyük-
lüğü 84 milyar 983,4 milyon lira oldu. Fon tutarının 69 
milyar 999,4 milyon lirasını katılımcıların biriktirdiği 
fonlar oluştururken, devlet katkısı fon tutarı 14 milyar 
984 milyon lira olarak gerçekleşti. Sistemdeki çocuk 
sayısı 1 milyon 640 bin 982’yi bulurken, en çok katılım 
159 bin 785 ile sıfır yaşta görüldü.                         (AA)



Akciğer kanseri teşhisinin ardından 30 yıldır 
sürdürdüğü sigara alışkanlığını bırakan 62 
yaşındaki Muslahattin Sabah, uygulanan te-

daviyle sağlığına kavuşarak hayatında yeni bir sayfa 
açtı. Yaklaşık 30 yıldır sigara içen Sabah, artan iştah-
sızlık ve gece terlemesi şikayetleri üzerine hastaneye 
başvurdu. Yapılan tetkikler sonucunda sol akciğerin-
de tümör tespit edilen Sabah’a 3’üncü evre akciğer 
kanseri teşhisi konuldu.

Sabah, Ankara Bilkent Şehir Hastanesi’nde gör-
düğü tedavinin ardından sağlığına kavuşmanın ve 
ailesiyle yeniden vakit geçirmenin mutluluğunu 
yaşıyor. Tedavi sürecini Sabah, yaşadığı şikayetle-
rin zamanla artarak yaşam kalitesini düşürdüğünü, 
kanser teşhisi öncesinde aktif bir yaşamı olduğunu, 
günde 12 bin adım attığını söyledi.

Sabah, yapılan tahlillerin ardından doktorunun 
akciğer röntgeni istediğini ve sonucunda kanser 
olduğunu öğrendiğini ifade ederek, “İştahsızlığım 
fazlaydı, 5-6 aylık süre içerisinde 7-8 kilo kaybı 
yaşadım. 7,2 santim büyüklüğünde sol akciğerimde 
tümör vardı. Tedavi sürecim başladı, akıllı ilaçla bir-
likte 4 doz kemoterapi ve immünoterapi aldım. Daha 
sonra başarılı bir ameliyat geçirdim.” dedi.

“AKCIĞERIMIN YARISI ALINDI”
Hastalığın psikolojik açıdan da zorlayıcı oldu-

ğunu aktaran Sabah, “Psikolojik açıdan etkilenmeyi 
önleyen sebeplerden birincisi çekirdek ailen ikincisi 
hastane, doktorların, yakın çevrenin sana iyi bakma-
sı ve iyi davranması. Biz başardığımız için çok mut-
luyuz, insanın ailesi ve doktorları gibisi yok.” diye 
konuştu.

Sabah, kanser teşhisi aldıktan sonra sigarayı 
bıraktığını belirterek, “Teşhis aldığım andan itiba-
ren sigarayı bıraktım. Günde 2 paketi aşkın sigara 
içiyordum. Şu an sigarayı hiç aramıyorum. İnsanın 
bazı kıymetli şeyleri var, hayat bambaşka. Çocuk-
larım var, torunlarım var, eşim var yapacak çok şey 
var. Aldığım ders hayata vakit ayırmak. Sigarayı 
bırakamıyorum diye bir durum yok. En az 30 sene 
sigara içtim. Akciğerimin yarısı alındı ama diğer ya-
rısı çok iyi, artık ona iyi bakacağım.

“AKCIĞER KANSERINDE                                 
EN BÜYÜK RISK SIGARA”

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi İç Hastalıkları 
ve Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Mehmet Ali Na-
hit Şendur, hastası Sabah’ın sağlık durumu ve akci-
ğer kanserine ilişkin bilgi verdi.

Akciğer kanserinin hem Türkiye’de hem de 
dünyada en sık görülen kanser türlerinin başında 

geldiğini vurgulayan Şendur, “Akciğer kanserinde 
en büyük risk sigara içiciliği. Kronik sigara içicili-
ği maalesef hem ülkemizde hem dünyada akciğer 
kanserinin en önde gelen sebebi olarak yer alıyor. 
Akciğer kanseri ülkemizde her yıl 45 bin kişide tanı 
alıyor ve bu 45 bin kişilik hasta içinde de maalesef 
yüzde 60’ına ileri evrede tanı koyuyoruz. Akciğer 
kanseri özellikle yüksek riskli hastalarda yoğun si-
gara içicilerinde 50 yaşından itibaren farkındalığın 
çok önemli olduğunu biliyoruz ve mümkünse sigara 
içmeyi bir an önce kesmek gerekiyor.” ifadelerini 
kullandı.

Şendur, akciğer kanserinin en sık görülen belir-
tilerinin 2 haftadan uzun süren kronik öksürük, is-
temsiz kilo kaybı, halsizlik, göğüs ağrısı, balgam ve 
kanlı balgam olduğunu söyledi.

Hastası Sabah’ın yoğun sigara kullanımı oldu-
ğunu vurgulayan Şendur, şöyle devam etti: “Son 
zamanlarda gelişen yeni nesil tedavilerle hastaları-
mızı multidisipliner olarak tümör konseylerimizde 
diğer branşlardaki doktorlarımızla değerlendiriyo-
ruz. Hastamızda hem kemoterapi hem de yeni nesil 
tedavi dediğimiz kişinin kendi bağışıklığını güçlen-
diren immünoterapi tedavisini beraber uyguladık. 
Eskiden yüzde 1’lerde olan tam yanıt oranları, yeni 
tedavi olanakları ile yüzde 25’lere çıktı. Has-
tamıza dört kür kemoterapi ve immünoterapi 
verdikten sonra tümörünün tamamen kaybol-
duğu tespit edildi. Evre 3’de tespit edilen bu 
hastalık tamamen yok olduğu için hastamız 
cerrahi şansını yakaladı. Cerrahi sonrasında 
lobektomi dediğimiz akciğerinin bir kısmı çı-
karılan hastada tam yanıt alındı ve hastamızın 
tedavisine şu anda sadece bağışıklığı güçlen-
diren ilaçla devam ediyoruz.”

“AKCIĞER KANSERININ BÜYÜK             
ÇOĞUNLUĞU ÖNLENEBILIR”

Hastalarda yalnızca kanserin değil, kronik 
obstrüktif akciğer hastalığı (KOAH) başta ol-
mak üzere akciğer kapasitesini sınırlayan has-
talıklar ile kronik kalp rahatsızlıklarının da sık 
görüldüğünü belirten Şendur, bu hastalıkların 
çoğu zaman kanser tanısından önce ortaya çık-
tığının bilgisini verdi.

Şendur, son yıllarda yapılan klinik çalış-
maların, akciğer kanserinde tedavi başarısının 
belirgin şekilde arttığını gösterdiğine dikkati 
çekerek, kişinin gen haritasına göre özel teda-
vi yöntemleri olduğunu söyledi.

Ameliyat sonrası dönemde hastalara si-
garayı kesinlikle yeniden kullanmamaları, 
kronik akciğer hastalığına yönelik ilaçlarını 
düzenli almaları ve zatürre aşılarını yaptır-
maları yönünde uyarılarda bulunduklarını ak-
taran Mehmet Ali Nahit Şendur, “Türkiye’de 
sigara içme oranı erkeklerde yüzde 37’lerde, 
kadınlarda ise yüzde 10’un üzerinde. Akciğer 
kanserinin büyük çoğunluğu önlenebilir. Top-

lumdaki kanser tanılarının da yüzde 50’si önlenebi-
lir nedenler. Genetik faktörleri önleyemiyoruz ama 
çevresel faktörleri önleyebiliriz.” değerlendirmesin-
de bulundu.                                                          (AA)

Tolga ALCA

15 yaş altı çocuklara sosyal medya yasağı getiril-
mesinin gündeme gelmesinin ardından Klinik 
Psikolog İnci Nur Ülkü, yasağın yalnızca teknik 

bir düzenleme değil; çocuk ve ergen ruh sağlığını 
doğrudan ilgilendiren çok katmanlı bir müdahale ala-
nı olduğunu söyledi. Erken yaşta ve denetimsiz sos-
yal medya kullanımının çocuklarda kaygıyı artırırken 
benlik algısını zayıflattığını, dikkat ve uyku sorunları-
nı da beraberinde getirdiğini vurgulayan Çocuk-Ergen 
Klinik Psikolog Aybeniz Yıldırım ise tek başına uy-
gulanan katı yasakların, çocukların merak duygusunu 
artırarak gizli ve denetimsiz kullanımı teşvik edebile-
ceğine dikkat çekti. Yıldırım, “Yasaklar sınır koyabi-
lir; ancak gerçek koruma, çocuğun bilinç kazanması, 
destekleyici ilişkiler kurması ve rehberlik almasıyla 
mümkündür” dedi. Klinik Psikolog İnci Nur Ülkü ile 
Çocuk-Ergen Klinik Psikolog Aybeniz Yıldırım, 15 
yaş altı çocuklara yönelik sosyal medya yasağını, ge-
lişimsel beyin yapısı, ruh sağlığı riskleri ve aile-okul 
rehberliği gerekliliği üzerinden ele alarak değerlendir-
melerde bulundu.

“ERKEN YAŞ SOSYAL MEDYA KULLANIMI 
BAĞIMLILIĞI ARTIRIYOR”

15 yaş altı dönemin, beynin özellikle prefrontal 
korteksinin henüz gelişimini tamamlamadığı bir evre 
olduğunu ifade eden Klinik Psikolog İnci Nur Ülkü, 
“Bu nedenle çocuklar, sosyal medyada karşılaştıkları 
içerikleri yetişkinler gibi değerlendiremez ve filtrele-
yemez. Dürtü kontrolü, risk değerlendirme ve sonuçla-
rı öngörme becerileri bu yaş grubunda sınırlıdır” dedi. 
“Bilimsel çalışmalar, erken yaşta ve yoğun sosyal 
medya kullanımının depresif belirtiler, dikkat sorun-
ları, davranış problemleri, siber zorbalık, yaşa aykırı 
içeriklere maruz kalma, beden algısı ve benlik saygısı 
sorunları, sosyal karşılaştırma ve bağımlılık benzeri 
kullanım örüntülerini artırabildiğini gösteriyor” diyen 
Ülkü, uyku düzeninin bozulması, akademik işlevsel-
likte düşüş ve sosyal geri çekilmenin, klinik başvuru-
larda sık karşılaşılan tablolar arasında olduğuna işaret 
etti. Sosyal medya kullanımının sınırlandırılmasına 
yönelik düzenlemelerin, ruh sağlığını koruma açısın-
dan önemli bir koruyucu adım olarak değerlendirile-
bileceğini dile getiren Klinik Psikolog İnci Nur Ülkü, 
“Ayrıca sosyal medya, çocukların suç örgütleri ve is-
tismar edici yapılar tarafından hedef alınabildiği bir 
alan haline de gelebilmektedir” dedi.

“ÇOCUKLAR ÇEVRİMDIŞI                               
DÜNYAYA ÖZENDİRİLMELİ”

Dijital platformlar üzerinden manipülasyon yoluy-
la suça sürüklenen çocuklara dair vakalar göz önüne 
alındığında, yaş temelli düzenlemelerin bir güvenlik 
bariyeri oluşturabileceğini kaydeden Ülkü, “Ancak bu 
bariyerin tek başına yeterli olmadığı unutulmamalı. 
Katı ve açıklamasız yasaklar, çocuklarda merak duy-
gusunu artırarak gizli ve denetimsiz kullanım riskini 
doğurabilir. Bu da çocuğun yaşadığı olumsuz dene-
yimleri paylaşamamasına ve yalnız hissetmesine yol 
açabilir” uyarısında bulundu. Ailelere önerilerde bu-
lunan Ülkü, şunları söyledi: “En kritik unsur iletişim-
dir. Aileler, dijital ortamda neyin güvenli, neyin riskli 
olduğunu açıkça konuşmalı, mahremiyet ve sınırlar 
konusunda yaşa uygun bilgi vermeli, zorbalık ya da 
rahatsız edici bir durum yaşandığında çocuğun bunu 
paylaşabileceği güvenli bir ilişki ortamı oluşturmalı-
dır. Ebeveynlerin kendi dijital alışkanlıkları da güçlü 
bir modeldir. Sürekli ekran başında olan bir yetişkinin, 
çocuktan sınırlı kullanım beklemesi gerçekçi değil-
dir.” Sosyal medya yasağının, çocukların zamanlarını 
yüz yüze sosyal etkileşimlere yönlendirmelerine ola-
nak tanıyabileceğine değinen Klinik Psikolog İnci Nur 
Ülkü, “Oyun, spor, sanat ve grup etkinlikleri, empati, 
çatışma çözme ve duygusal düzenleme gibi temel sos-
yal becerilerin gelişimini destekler. Ancak bunun için 
çocukların çevrimdışı dünyada akranlarıyla bir araya 
gelebileceği güvenli alanların mutlaka desteklenmesi 
gerekir” dedi.

“YASAKLAR, SORUNU                                        
YALNIZCA ERTELENMİŞ OLUR”

Okullarda ise dijital okuryazarlığın yalnızca teknik 
bir beceri olarak değerlendirilmemesi gerektiğini akta-
ran Ülkü, “Güvenli internet kullanımı, siber zorbalıkla 
baş etme, mahremiyet, eleştirel düşünme ve yardım is-
teme becerilerini kapsayan bir ruh sağlığı alanı olarak 
ele alınmalı. Bu eğitimin erken yaşlardan itibaren ve-
rilmesi, çocukları dijital dünyaya karşı daha donanımlı 
hale getirir. Çocukları korumak, onları dünyadan izole 
etmek değil; dijital dünyaya dayanıklı bireyler olarak 
hazırlamaktır. Sosyal medya yasağı, ancak aile, okul 
ve psikososyal desteklerle birlikte ele alındığında an-
lamlı bir koruyucu çerçeve sunabilir” ifadelerini kul-
landı. Çocuk-Ergen Klinik Psikolog Aybeniz Yıldırım 
ise Türkiye’de 15 yaş altı çocuklara yönelik sosyal 
medya yasağı tartışmalarının, yalnızca bir düzenleme 
meselesi değil; çocuk ve ergen ruh sağlığını doğrudan 
ilgilendiren çok katmanlı bir konu olduğunu vurgula-
dı. Klinik gözlemlerin, erken yaşta denetimsiz sosyal 
medya kullanımının çocuklarda kaygıyı artırdığını, 
benlik algısını olumsuz etkilediğini ve akran karşı-
laştırmalarını yoğunlaştırdığını gösterdiğini aktaran 
Yıldırım, “Dikkat ve uyku problemleri de bu tabloya 
sıklıkla eşlik etmektedir. Bu nedenle sınırlama fikri 
ilk bakışta koruyucu bir adım gibi değerlendirilebilir” 
dedi. Ruh sağlığı perspektifinden bakıldığında, tek 
başına getirilen yasakların her zaman beklenen etkiyi 
yaratmadığına dikkat çeken Klinik Psikolog Aybeniz 

Yıldırım, “Yasaklar kısa vadede erişimi kısıtlasa da, 
çocuklara dijital beceri kazandırılmadığında sorun 
çoğu zaman yalnızca ertelenmiş olur” diye konuştu. 

“AİLELER GÜVEN İLİŞKİSİNİ                         
GÜÇLENDİRMELİ”

Çocukluk ve ergenliğin merakın yoğun olduğu 
dönemler olduğunu hatırlatan Yıldırım, “Tamamen 
yasaklanan alanlar, çocuklar tarafından daha çekici 
hâle gelebilir. Bu durum gizli kullanım, denetimsiz 
içerik tüketimi ve yaşanan olumsuz deneyimlerin 
paylaşılmaması gibi riskleri beraberinde getirebilir” 
açıklamasını yaptı. Ailelerin temel rolünün, çocukları 
sosyal medyadan tamamen uzak tutmak değil; onla-
ra rehberlik etmek olduğunun altını çizen Yıldırım, 
“‘Ne izliyorsun?’ sorusundan çok, ‘Bunu izleyince 
nasıl hissettin?’, ‘Bu içerik sana ne düşündürdü?’ gibi 
sorular, çocuğun duygusal dünyasını anlamayı sağlar 
ve güven ilişkisini güçlendirir” önerisinde bulundu. 
Sosyal medyanın, günümüzde akran ilişkilerinin de 
bir parçası olduğuna vurgu yapan Klinik Psikolog 
Aybeniz Yıldırım, “Bu alandan tamamen dışlanmak, 
bazı çocuklarda ‘geri kalıyorum’ ya da ‘dışlanıyorum’ 
algısına yol açabilir. Bu nedenle yasakların, çocukla-
rın sosyal ihtiyaçlarını göz ardı etmeyen bir çerçevede 
ele alınması önemlidir” dedi. Okullarda dijital okur-
yazarlık ve siber zorbalık farkındalığına yönelik çalış-
maların, bu sürecin ruh sağlığı boyutunu dengeleyen 
önemli destek alanları olduğunu dile getiren Yıldırım, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Çocukları dijital dünya-
dan korumanın yolu, onları bu dünyaya hazırlamaktan 
geçer. Yasaklar sınır koyabilir; ancak gerçek koruma, 
çocuğun bilinç kazanması, destekleyici ilişkiler kur-
ması ve rehberlik almasıyla mümkündür. Dijital çağda 
ruh sağlığını koruyan temel unsurlar; bilinç, ilişki ve 
rehberliktir.”
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“Yaş temelli düzenlemeler 
tek başına yeterli değil”

Çocuk ve ergenlerin, beyin gelişimleri nede-
niyle sosyal medyanın risklerini yetişkinler 
gibi değerlendirebilecek durumda olmadık-

larını aktaran Klinik Psikolog İnci Nur Ülkü, 
“Yaş temelli düzenlemeler bir güvenlik 

bariyeri oluşturabilir; ancak bu bariyerin tek 
başına yeterli olmadığı unutulmamalı” dedi.

Akyurt Merkez	  Akyurt 	 (539) 635 - 8055
Uludağ	  Altındağ	  (312) 320 - 4631
Özmen 	 Altındağ 	 (312) 504 - 6997
Kayıran	  Ayaş	  (312) 712 - 1084
Şenbaba 	 Bala	 (312) 876 - 1555
Berat 	 Beypazarı 	 (531) 834 - 3762
2000	  Çankaya 	 (312) 426 - 8960
Betül 	 Çankaya	  (312) 482 - 0684
Besakule 	 Çankaya	  (312) 286 - 3202
Lalahan 	 Çankaya 	 (312) 223 - 9006
Evrensel 	 Çankaya	  (312) 417 - 5555
Nazlı 	 Çankaya 	 (312) 438 - 9816
Cadde Kıbrıs 	 Çankaya 	 (312) 433 - 3847
Ozan 	 Çankaya 	 (312) 235 - 6775
Yeni Çayyolu 	 Çankaya 	 (543) 451 - 5917
Erkök 	 Çubuk 	 (312) 837 - 2945
Damla Su	  Elmadağ	  (312) 863 - 3222
Yılmaz 	 Elmadağ	  (312) 866 - 3771
İnci 	 Etimesgut	  (312) 260 - 3036
Aral 	 Etimesgut	 (533) 429 - 3182
Kuzu	  Etimesgut	  (312) 226 - 1097
Bağlıca Merkez	  Etimesgut 	 (312) 963 - 1415
Evren 	 Evren	  (533) 336 - 1080
Diriliş	  Gölbaşı	  (312) 485 - 0016
Güdül 	 Güdül 	 (312) 728 - 1533
Hayat	  Haymana	  (312) 658 - 1220

Şifa 	 Kahramankazan 	 (312) 814 - 1416
Sağlık	  Kalecik	  (312) 857 - 1110
Edip 	 Keçiören 	 (312) 378 - 1617
Gülşehir 	 Keçiören	  (312) 322 - 8841
Akalın	  Keçiören 	 (506) 484 - 7621
Şulem 	 Keçiören	  (312) 361 - 7671
Tanyeri 	 Keçiören	  (535) 206 - 7977
Kerim 	 Kızılcahamam 	 (312) 736 - 1195
Şahintepe	  Mamak	  (312) 390 - 8051
Şirin 	 Mamak	  (555) 802 - 9826
Soyu 	 Mamak	  (545) 293 - 8795
Müftüoğlu	 Mamak	  (312) 865 - 1885
Can 	 Nallıhan	  (312) 785 - 5636
Polatlı 	 Polatlı	  (312) 621 - 3734
Beş Yıldız 	 Pursaklar 	 (312) 232 - 3008
Halk 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 686 - 2848
Güven Doruk 	 Sincan	  (312) 267 - 3311
Hazar 	 Sincan 	 (312) 271 - 8885
Selman 	 Sincan	  (312) 230 - 2312
Hayat	  Sincan	  (552) 343 - 7553
Altıntaş	  Sincan	  (536) 281 - 0884
Demetevler 	 Yenimahalle 	 (312) 332 - 0070
Gülcan 	 Yenimahalle	  (312) 315 - 1005
Günhan 	 Yenimahalle	  (541) 239 - 4911
Şans	  Yenimahalle 	 (312) 255 - 2003
Yeni Batı 	 Yenimahalle	  (541) 868 - 7358

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

Akciğer kanserini yendi, 30 yıllık sigara alışkanlığını bıraktı
Akciğer kanseri teşhisinin ardından uy-
gulanan tedavi kapsamında akciğerinin 
yarısı alınan 62 yaşındaki Muslahattin 

Sabah, uzun yıllar süren sigara alışkan-
lığını bırakarak sağlığına kavuştu.

Sağlık Bakanı Memişoğlu: 
72 branşın 69’una aynı
gün randevu veriyoruz

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Bazı çok 
gelişmiş gördüğümüz ülkelerde insanlar, bıra-
kın ameliyat olmayı, uzman hekime görünmek 

için 6 ay randevu bekliyor. Biz, 72 branşın 69’una 
aynı gün randevu veriyoruz.” dedi. Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, Susurluk Devlet Hastanesinin 
açılış töreninde, Balıkesir’in Türkiye’nin en önemli 
şehirlerden biri olduğunu söyledi. Sağlık anlamında 
da kentin en önemli şehirlerden biri haline geldiğini 
belirten Memişoğlu, “Burası, 65 yataklı 17 bin met-
rekarelik bir eser. Çünkü 65 yatağın her bir metre-
karesi, yaklaşık 270 metrekare, tek bir yatağa düşü-
yor. Bu hastanenin bütün yatakları, tek kişilik, çift 
kişilik, tuvaletli, banyolu, televizyonlu, buzdolaplı.” 
diye konuştu.

Hastanede medeni ve insani bir sağlık hizmeti 
sunulacağını dile getiren Memişoğlu, 2002 yılı ön-
cesinde hastanelerde 8 kişilik odalarda kimin hasta, 
kimin refakatçi, kimin doktor, kimin çalışan olduğu-
nun bilinmediğini ifade etti.

Memişoğlu, sözlerini şöyle sürdürdü: “Şu anda 
Türkiye’de 271 bin hasta yatağında, senede 1 milyar 
kez insanlarımıza hizmet veren 48 binin üzerinde yo-
ğun bakımı olan 1,5 milyon sağlık çalışanımızla dün-
yanın en iyi sağlık hizmetini veriyoruz. Bu, bizim 24 
senede gece gündüz çalıştığımızı, insanlarımızın, va-
tandaşlarımızın hizmetkarı olduğumuzu gösterir. Bu, 
Türkiye’yi dünyada söz sahibi kılan ve dünyaya da 
‘Dünya, beşten büyüktür’ diyebilen bir liderin, Sayın 
Cumhurbaşkanı’mız Recep Tayyip Erdoğan sayesin-
de oldu, lideri, dirayet gösterip liderlik yapınca. Bu 
toplum, bu medeniyet, dünyayı, üç kıtayı yönetebilen 
bir özelliğe, bir geleneğe ve genetiğe sahip. Bugün 
baktığımız zaman etrafımızda ateşten çember var. 
Hepimiz güvende, aynı zamanda geleceğe daha iyi, 
umutlu bakan bir medeniyeti, ülkeyi yaşıyoruz. Daha 
da iyi olacağız, daha da çok çalışacağız, daha da bir-
likte olacağız.”

Türkiye’de bin 500 devlet hastanesinde 271 bin 
yatak olduğu bilgisini veren Memişoğlu, “Türkiye’de 
her bir vatandaş bugün 12 kez sağlık hizmeti alıyor. 
Bugün OECD ortalaması, 6 bile değil bazı ülkelerde. 
Bazı çok gelişmiş gördüğümüz ülkelerde insanlar, bı-
rakın ameliyat olmayı, uzman hekime görünmek için 
6 ay randevu bekliyor. Biz, 72 branşın 69’una aynı 
gün randevu veriyoruz.” ifadesini kullandı.

“SAĞLIĞIN TEKNOLOJISINI, BILIMINI 
ÜRETMEK IÇIN DE ÇALIŞIYORUZ”

Bakan Memişoğlu, sağlık alanında Türkiye’nin lig 
atladığını dile getirerek şunları kaydetti: “Biz artık, o 
ligin 1’incisi olmak için uğraşıyoruz. Sadece sağlık 
hizmeti vermek için değil, aynı zamanda sağlıkta yeni 
şeyler söyleyip bundan sonra birçok malzemesini, 
cihazını, ilacını üretmek için çalışmaya başladık. Sa-
dece sağlık hizmeti değil, aynı zamanda dünyaya sağ-
lığın teknolojisini, sağlığın bilimini üretmek için de 
çalışıyoruz. Bizler, sizlerin hizmetkarıyız. Sizler daha 
iyi sağlık hizmeti alın, vatandaşlarımız sağlıklı kalsın 
veya hastalandığında daha iyi sağlık şartlarında, altya-
pıda hizmet alsın diye çalışıyoruz.” “Bugün sadece bir 
günde 3 milyon kez insanlarımıza bakabilen, Merkezi 
Hekim Randevu Sistemi (MHRS) ile sadece bir günde 
1,7 milyon insana hastaneden randevu verebilen bir 
kapasiteye sahibiz.” diyen Memişoğlu, bu başarıda 
emeği geçenlere teşekkür etti.                              (AA)

Kepçe kulak deformitesinin akranlar arasında zor-
balığa yetişkinlerde ise özgüven kaybına neden 
olduğunu belirten KBB Uzmanı Op. Dr. Hilmi 

Cem Kaya, “Kepçe kulak ameliyatı çocuklarda ve yetiş-
kinlerde özgüveni artırıyor. Bu ameliyat erken yaşta ve 
doğru teknikle uygulandığında ise oldukça başarılı so-
nuçlar veriyor” dedi.

Kulak kepçesinin normalden daha öne kıvrık olması, 
tıbbi adıyla kepçe kulak deformitesi özgüven eksikliği-
ne neden olabiliyor. Medipol Koşuyolu Hastanesi’nden 
KBB Uzmanı Op. Dr. Hilmi Cem Kaya, konuya dair hem 
estetik hem de psikolojik açıdan değerlendirmelerde bu-
lundu.

“BANTLAMA HER ZAMAN ÇÖZÜM DEĞİL”
Ailelerin en sık sorduğu konulardan birinin bantlama 

veya yatış pozisyonuyla kepçe kulağın düzelip düze-
lemeyeceği olduğunu söyleyen Dr. Kaya, “Bu yalnızca 
çok sınırlı vakalarda mümkün olur. Çoğu hastada cer-
rahi yöntemler ön plandadır. Kepçe kulak ameliyatının 
zamanlaması ise en kritikkonudur. Kulağın gelişiminin 
yüzde 90’ı çocukluk döneminde tamamlanır. Bu nedenle 
5 yaş ve sonrasında, okul öncesi dönemde ameliyat ya-
pılabilir. Erişkinlerde de sıkça uyguladığımız bir operas-
yondur” diye konuştu.                                              (DHA)

“Kepçe kulak ameliyatı
özgüveni artırıyor”
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Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/509 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : Ankara İli, Mamak İlçesi, Saimekadın Mahallesi, 6612 
Ada, 2 Parsel, 2. Kat, 6 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Mesken Nitelikli Taşınmaz Sa-
tılacaktır. Bağımsız Bölüm Özellikleri ;Bağımsız bölümmesken nitelikli, ana yapıda ve 
tapuda 2. katta yer almaktadır.Bağımsızbölüm bina girişine ve yola göre ön, yan ve 
arkacepheli; kuzey, güney ve doğu cephelidir.Bağımsız bölüm projesinde ve mahallin-
de salon, 3 oda (iki oda salona bağımlı) mutfak, banyo, antre ve3 balkon alanlarından 
oluşmaktadır. Mimari projeye aykırı olarak herhangi bir tadilat yapılmadığı, toplam fay-
dalı kullanım alanının yaklaşık net 91,00 m² (balkonlar hariç) olduğu anlaşılmıştır.Giriş 
kapısı, çelik kapıdır. İç kapıları panel kapı, pencereleri çift camlı pvc doğramadır. Salon 
ve oda zeminleri laminant kaplamalı, antre hol zeminleri laminant kaplamalı; salon, oda 
ve antre, koridor, mutfak duvarları sıva üzeri iç cephe boyalıdır. Salon tavanı kenar-
lardan asma; diğer tavanlar sıva üzeri boyalı ve kartonpiyerlidir.Banyo zemini seramik 
döşemeli, duvarları seramik kaplamalıdır. Banyodaduş alanı, duş takımı, alt ve üst lava-
bo, batarya bulunmaktadır.Wc zemini seramik döşemeli, duvarları seramik kaplamalıdır. 
Wc’de klozet, çeşmeve lavabo bulunmaktadır.Mutfak zeminilaminant döşemeli, duvarla-
rı iç cephe boyalı, alt üst modüllümutfak dolapları bulunmakta, tezgah mermerit, lavabo 
mermerit, tezgah araları iç cephe boyalıdır.Isınma sistemidoğalgazlı kombili kat kalori-
ferlidir. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi 	 : Saimekadın Mahallesi, GörgülüSokak,Güven 
	   Apartmanı No:50/6 Mamak / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 510 m2 Arsa Payı : 64/510
İmar Durumu 	 :Taşınmazın Mamak Belediyesince hazırlanan imarplanı 
kapsamında”Konut Alanı” kullanımında kaldığı,yapılaşma koşulları ayrık nizam, 4 katlı, 
saçak seviyesi:12,50yola 5 metre mesafesi olduğu hususları tespit edilmiştir.
Kıymeti 	 : 2.500.000,00 TL
KDV Oranı 	 : %1
Kaydındaki Şerhler	 : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 24/02/2026 - 11:44
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 03/03/2026 - 11:44
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 : 31/03/2026 - 11:44
	 Bitiş Tarih ve Saati	 : 07/04/2026 - 11:44
2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : Ankara İli, Mamak İlçesi, Durali Alıç Mahallesi, 36696 
Ada, 8 Parsel, 2. Bodrum Kat, 3 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Mesken Nitelikli Taşın-
maz Satılacaktır.Bağımsız Bölüm Özellikleri;Bağımsız bölümmesken nitelikli, ana yapı-
da ve tapuda 2. bodrum katta yer almaktadır.Bağımsızbölüm bina girişineve yola göre 
ön ve yan cepheli; kuzey ve batı cephelidir.Bağımsız bölüm projesinde oda+mutfak, 
salon, sandık odası, çamaşır odası, antre, wc, banyo ve 1 balkon; mahallinde salon, 3 
oda 1 mutfak, banyo, wc,antre ve1 balkon alanlarından oluşmaktadır. Mimari projeye 
aykırı olarak projede su deposu, hidr+jeneratör yeri olarak görülen yaklaşık 16,00 m² 
hacmin bağımsız bölüme katıldığı,toplam faydalı kullanım alanının yaklaşık net 81,80 
m²+16,00 m² = 97,80 m² olduğu anlaşılmıştır.Giriş kapısı, çelik kapıdır. İç kapıları panel 
kapı, pencereleri çift camlı pvc doğramadır. Salon ve oda zeminleri laminant kaplamalı, 
antrezeminleri laminant kaplamalı; salon, oda ve antre, koridor, mutfak duvarları sıva 
üzeri iç cephe boyalıdır. Tavanlar sıva üzeri boyalı ve kartonpiyerlidir.Banyo zemini se-
ramik döşemeli, duvarları seramik kaplamalıdır. Banyoda tekneli duş kabini, duş takımı, 
ayaklı lavabo, batarya ve klozet bulunmaktadır.Wc zemini seramik döşemeli, duvarları 
seramik kaplamalıdır. Wc’de hela taşıve çeşme bulunmaktadır. Mutfak zeminilaminant 
döşemeli, duvarları iç cephe boyalı, alt üst modüllümutfak dolapları bulunmakta, tezgah 
mermerit, lavabo mermerit, tezgah araları seramik kaplamalıdır.Isınma sistemidoğal-
gazlı merkezi sistemli kaloriferlidir.(Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi 
raporunda açıklanmıştır.)
Adresi 	 : Durali Alıç Mahallesi, 953 Sokak, Hilal Apartmanı No:3/3 
	   Mamak / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 1.015 m2 Arsa Payı : 32/1069
İmar Durumu 	 :Taşınmazın Mamak Belediyesince hazırlanan ıslah 
imarplanı kapsamında”Konut Alanı” kullanımında kaldığı,yapılaşma koşulları ayrık ni-
zam, 4 katlı, saçak seviyesi:12,50yola5,50 metre mesafesiolduğu hususları tespit edil-
miştir.
Kıymeti 	 : 2.000.000,00 TL
KDV Oranı 	 : %1
Kaydındaki Şerhler	 : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 24/02/2026 - 14:04
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 03/03/2026 - 14:04
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 31/03/2026 - 14:04
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 07/04/2026 - 14:04
(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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Turkcell Süper Kupa finalinde Galatasaray’ı 2-0 mağ-
lup eden Fenerbahçe, kupayı 10. kez müzesine gö-
türdü.

Turkcell Süper Kupa finalinde Galatasaray ile Fener-
bahçe’nin karşılaştığı mücadeleyi Sarı-Lacivertliler 2-0 ka-
zandı. Atatürk Olimpiyat Stadı’nda lodos altında oynanan 
finalde goller Guendouzi ve Oosterwolde’den geldi; Fener-
bahçe üstün oyunuyla kupaya uzandı.

4. dakikada Fenerbahçe etkili geldi. Galatasaray defan-
sının uzaklaştırmak istediği meşin yuvarlak Duran’da kal-
dı. Bu futbolcunun ceza sahası sol çaprazından sert şutun-
da, kaleci Günay uzanarak topu kornere gönderdi.

6. dakikada Yunus Akgün’ün pasında sağdan ceza sa-
hasına giren Barış Alper Yılmaz’ın çaprazdan sert şutunda, 
kaleci Ederson topu kontrol etti.

24. dakikada Galatasaray gole yaklaştı. Sane, soldan 
kazanılan serbest atışta arka direğe ortaladı. Boş pozisyon-
daki Icardi’nin kafa vuruşunda Ederson’dan dönen topu ya-
kın mesafeden Davinson Sanchez tamamladı ancak meşin 
yuvarlak üstten dışarı çıktı.

28. dakikada Fenerbahçe 1-0 öne geçti. Asensio’nun 
soldan ortasında savunmanın uzaklaştırmak istediği topu 
kapan Levent Mercan, pasını Guendouzi’ye aktardı. Fran-
sız futbolcu, ceza yayı önünden yerden sert bir vuruşla me-
şin yuvarlağı kaleci Günay’ın sağından filelere gönderdi.

44. dakikada sağ kanatta topla buluşan Musaba’nın ceza 
sahasına ortasında Abdülkerim Bardakcı’dan seken meşin 
yuvarlak soldan atağa katılan Levent Mercan’da kaldı. Bu 
futbolcunun sert şutunda, kaleci Günay gole izin vermedi.

Karşılaşmanın ilk yarısı Fenerbahçe’nin 1-0 üstünlü-
ğüyle sonuçlandı.

İkinci yarı
47. dakikada Musaba’nın pasında sağ kanatta topla bu-

luşan Asensio’nun çaprazdan sert şutunda, Torreira’ya çar-
pan top az farkla yandan kornere gitti.

48. dakikada Fenerbahçe farkı 2’ye çıkardı. Soldan 
kazanılan korner atışında Asensio, ön direğe ortaladı. Bu 
noktaya hareketlenen Oosterwolde’nin kaleye sırtı dönük 
şekilde yaptığı vole vuruşta top ağlarla buluştu: 0-2.

59. dakikada orta sahada topla buluşan Torreira uzaktan 
çok sert vurdu ancak meşin yuvarlak az farkla yandan auta 
çıktı.

75. dakikada Asensio’yla verkaç yaparak savunmanın 
arkasına sarkan Talisca kaleciyle karşı karşıya kaldığı po-
zisyonda vuruşunu yaptı, Günay’dan seken topu savunma 
uzaklaştırmayı başardı.

Karşılaşmadan 2-0 galip ayrılan Fenerbahçe, kupanın 
sahibi oldu.

GUENDOUZI ILK MAÇINDA GOLLE TANIŞTI
Fenerbahçe’nin yeni transferi Matteo Guendouzi, sa-

rı-lacivertli formayla ilk maçında gol attı.
Fransız oyuncu, müsabakanın 28. dakikasında takımı-

nın ilk golünü kaydetti.
Fenerbahçe’nin savunma oyuncusu Jayden Oosterwol-

de, bu sezon ilk kez skor üretti.
Sarı-lacivertli oyuncu, 48. dakikada takımının ikinci 

golünü kaydederken, bu sezonki ilk golüne imza attı.
Hollandalı oyuncu, 81. dakikada sakatlanarak oyundan 

çıktı. Fenerbahçe, Süper Kupa’yı 4. kez kazanma başarısı 
gösterdi.

2006 yılından bu yana oynanan Süper Kupa’yı ilk kez 
2007 yılında müzesine götüren sarı-lacivertliler, ardından 
2009 ve 2014’te de kupayı kazanmıştı.

Fenerbahçe, 2014’ten sonra ilk kez bu kupayı kazanır-
ken, toplamda 4. kez mutlu sona ulaştı.

1965-66 sezonundan 1997-98 sezonuna kadar lig şam-
piyonuyla Türkiye Kupası şampiyonunu karşı karşıya ge-
tiren Cumhurbaşkanlığı Kupası’nı ise Fenerbahçe, 6 kez 
kazanma başarısı göstermişti.

Sarı-lacivertliler bu kupada 12 kez finale yükselip 5’in-
den galibiyetle ayrılarak kupaya uzanırken, 1967-68 sezo-
nunda hem lig hem de Türkiye Kupası’nı kazandığı için 
o dönemki statü gereği maç yapmadan kupanın sahibi ol-
muştu.

SARAN, FUTBOLDA ILK KUPASINI KAZANDI
Fenerbahçe Kulübü Başkanı Sadettin Saran, erkek fut-

bol branşında ilk kupasını kazandı.
Kulüpte 21 Eylül 2025’te başkanlığa seçilen Saran, 4 

aya yakın bir sürede ilk kupasını elde etti.
Fenerbahçeli taraftarlar, yağmur nedeniyle kendilerine 

dağıtılan yağmurlukları güvenlik görevlileri ve polislere 
verdi. Sarı-lacivertli taraftarlar, maçın son bölümüne doğru 
sarı ve lacivert renkteki yağmurluklarını güvenlik görevli-
leri ve polislerle paylaştı.

Galatasaray, 2025 Turkcell Süper Kupa finalinde Fener-
bahçe’ye 2-0 mağlup oldu.

Atatürk Olimpiyat Stadı’nda yapılan maçta etkili bir 
performans sergileyemeyen sarı-kırmızılı takım, 28. da-
kikada Mattao Guendouzi, 48. dakikada ise Jayden Oos-
terwolde’nin gollerine engel olamadı.

Mücadelede net gol pozisyonu üretmekte zorlanan Ga-
latasaray, sahadan 2-0 mağlup ayrıldı ve şampiyonluğu ra-
kibine kaptırdı.

Galatasaray, Atatürk Olimpiyat Stadı’nda yapılan üst 
üste ikinci Turkcell Süper Kupa finalinde de kazanamadı.

2024 Süper Kupa’da aynı statta Beşiktaş’a 5-0 mağlup 
olan sarı-kırmızılı ekip, 2024-2025 sezonu için yapılan mü-
cadelede Fenerbahçe’ye 2-0 yenildi.

Süper Kupa’da Fenerbahçe ile 8. randevuda dördüncü 
kez kaybetti Galatasaray, 1965-1966 sezonundan bu yana 
“Cumhurbaşkanlığı Kupası” ve “Devlet Başkanlığı Kupa-
sı”, son yıllarda da “Süper Kupa” adı altında düzenlenen 
organizasyonda 8. kez karşılaştığı Fenerbahçe’ye dördüncü 
kez mağlup oldu.                                                           (AA)

Süper Kupa, Fenerbahçe’nin
Atatürk Olimpiyat Stadı’nda oynanan Turkcell Süper Kupa finalinde 

Galatasaray’ı 2-0 mağlup eden Fenerbahçe, kupayı kazandı.

Türk Telekom, evinde konuk ettiği 
Glint Manisa Basket engelini 12 sayı 
farkla (86-74) aşmayı başardı

Başkent ekibi, maça 10-0’lık seriyle 
başladı ancak çaldığı topların ardından bul-
duğu hızlı hücum sayılarıyla oyuna denge 
getiren Manisa Basket, Mintz ve Buğra 
Çal’ın basketleriyle ilk çeyreği 25-24 önde 
bitirdi.

İkinci çeyrekte Ata Kahraman’ın üç sayı 
çizgisinin gerisinden, Allman ile Bankston 
arasındaki ikili oyunlar sonucu, Usher ve 
Devoe’nun da birebir pozisyonlarda attığı 
basketlerle rakibine üstünlük kuran Türk 
Telekom, soyunma odasına 45-40 önde git-
ti.

İki tarafın da yüksek tempolu oyun için-
de çok sayıda top kaybı yaptığı 3. çeyrekte 
Pereira ve Mintz’in sayılarıyla ayakta kal-
maya çalışan Manisa Basket’e, Alexander, 
Usher ve Allman ile cevap veren Türk Te-
lekom, son 10 dakika öncesi farkı 9 sayıya 
(67-58) çıkardı.

Son periyotta dar rotasyon ve rakibinin 
sıkı savunması nedeniyle kondisyonu dü-
şen Manisa Basket karşısında Alexander ve 
Doğuş Özdemiroğlu’nun sayılarıyla farkı 
arttıran Türk Telekom, karşılaşmayı 86-74 
kazandı.

Öte yandan bitime 1 dakika 9 saniye 
kala 2. teknik faulünü alan Türk Telekom 
Başantrenörü Erdem Can, diskalifiye edildi.

Türk Telekom bu sonuçla ligdeki 10. 
galibiyetini aldı. Glint Manisa Basket ise 
11. mağlubiyetini yaşadı.		      (AA)

Türk Telekom’dan 10’uncu galibiyet
Başkent ekibi, Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 15. haftasında Glint Manisa Basket’i 86-74 mağlup etti. 

Türk Telekom bu sonuçla ligdeki 10. galibiyetini aldı. Glint Manisa Basket ise 11. mağlubiyetini yaşadı.



Çankırı’da 9 yıl önce müzeye dönüştürülen ve 
içinde milyonlarca yıllık fosillerin sergilendiği 
asırlık konak, geçen yıl yaklaşık 39 bin ziyaret-

çi ağırladı.
İkinci Abdülhamit döneminde yaptırılan ve yakla-

şık 80 yıl hükümet konağı, 27 yıl adliye olarak hizmet 
veren bina, 2017 yılındaki restorasyonun ardından mü-
zeye dönüştürüldü.

Doğa tarihi, arkeoloji ve etnografya olmak üzere 
üç bölümden oluşan müzede, Ankara Üniversitesi Dil 
ve Tarih-Coğrafya Fakültesi Antropoloji Bölüm Baş-
kanı Prof. Dr. Ayla Sevim Erol başkanlığındaki ekip 
tarafından Çorakyerler Omurgalı Fosil Lokalitesi’nden 
çıkarılan fosiller ziyaret edenlerin ilgisini çekiyor.

Müzede gergedangiller, zürafagiller, atgiller, hor-
tumlular ailelerine ait çeşitli çene, vücut iskeleti, ka-
fatası gibi fosiller bulunurken, kılıç dişli kaplan fosili 
müzenin en dikkati çekici örnekleri arasında yer alıyor. 
Müzeyi 2025 yılında 38 bin 514 ziyaretçi gezdi.

43 TÜRDEN 4 BINDEN FAZLA                                
BULUNTU SERGILENIYOR

İl Kültür ve Turizm Müdürü Muharrem Ovacıklı, 
AA muhabirine, Çankırı Müzesi’nin önemli eserler ba-
rındırdığını söyledi.

Müzedeki doğa tarihi bölümünde Çorakyerler 
Omurgalı Fosil Lokalitesi’ndeki kazılardan elde edilen 
43 türden 4 binden fazla buluntunun sergilendiğini be-
lirten Ovacıklı, “Bunların en önemlisi Anadolu kapla-
nı olarak adlandırdığımız, ‘kılıç dişli kaplan’dır. Yine 
Kalkolitik Çağ, Tunç Çağı, Hitit, Helenistik, Doğu 
Roma dönemlerinden günümüze kadar arkeolojik bu-
luntular kronolojik olarak sergilenmektedir.” dedi.

Etnografya bölümünün yörenin yaşam tarzı ve hal-
kın kültürel özelliklerini yansıtan nitelikte olduğunu 
dile getiren Ovacıklı, “Özellikle Kurtuluş Savaşı’na 
damgasını vuran İstiklal Yolu, Çankırı’nın somut ol-
mayan kültürel mirası yaren kültürü, mutfak kültürü, 
sofra kültürü ve en önemlisi de eczacılığın sembolü-
nün temelini oluşturan kadehe sarılı yılan heykeli mü-
zemizde sergilenmektedir.” ifadesini kullandı.

Müzeyi geçen yıl çok sayıda kişinin ziyaret ettiğini 
belirten Ovacıklı, “Önceki yıllarda 30 bin olan ziya-
retçi sayımız 2025 yılının sonu itibarıyla 40 binlere 
yaklaşmıştır. Nisan ayında başlayıp kasım ayına kadar 
devam eden Turistik Tuz Ekspresi ile gelen yolcuları-
mız ve çevre illerden misafirlerimizin müzeyi ziyaret 
etmesi, ziyaretçi sayısını her geçen gün artırmaktadır.” 
dedi.

Ovacıklı, müzenin doğa tarihi bölümündeki eserle-
rin 8-10 milyon yıl öncesine tarihlendirildiğinin altını 
çizerek, “Bunlar Çorakyerler Omurgalı Fosil Lokali-
tesi’nde yaklaşık 25 yıldır devam eden kazı çalışma-
larında elde edilen buluntu eserlerdir. Domuzgiller, 
zürafagiller, atgiller, bugün yaşamını bu bölgede gör-
mediğimiz farklı hayvan türlerine ait fosiller de müze-
mizde bulunmaktadır.” diye konuştu.                    (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Yaratıcılığı-
nız ve kişisel yeteneklerinizle ön plana 
çıkacaksınız. Hobilerinizi işe dönüştür-
mek veya yeni bir sanat dalında ken-

dinizi denemek için harika bir gün. Bu durum, 
hayatınıza pozitif bir enerji katacak.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Ev ve aile 
yaşamınızla ilgili konular gündemi-
nizi meşgul edebilir. Aile üyelerinizle 
aranızdaki bağları güçlendirmek için 

samimi sohbetler yapın. Evde geçireceğiniz hu-
zurlu bir gün, size iyi gelecek.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Yakın 
çevrenizle olan iletişiminiz bugün çok 
daha etkili olacak. Eski bir arkadaşınız-
la yeniden bağlantı kurabilir veya yeni 

bir sosyal gruba dahil olabilirsiniz. Fikirlerinizi 
açıkça ifade etmekten çekinmeyin.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Kariyer hedeflerinize odaklanmak için 
ideal bir gün. Profesyonel hayatınızda 
önemli bir karar almanız gerekebilir. 

Özgüveninizle hareket ederek, işlerinizde başa-
rılı adımlar atabilirsiniz.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ki-
şisel değerlerinizi ve ilkelerinizi sor-
gulayabilirsiniz. Kendinize “Ben ne 
istiyorum?” diye sormak, geleceğiniz 

için doğru kararlar almanıza yardımcı olacak. 
İyilikseverliğiniz çevrenizden takdir toplayacak.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Fiziksel 
ve zihinsel sağlığınıza odaklanmanız 
gereken bir gün. Stresi azaltmak için 
yeni yöntemler deneyebilir, beslenme 

düzeninize daha fazla dikkat edebilirsiniz. Bu 
süreçte, vücudunuzun size ne anlatmaya çalıştı-
ğını dinleyin.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) İkili ilişki-
lerinizde denge ve uyumu yakalamak 
için çaba göstereceksiniz. Partnerinizle 
veya yakın bir arkadaşınızla aranızda-

ki sorunları çözüme kavuşturmak için uygun bir 
gün. Açık ve dürüst iletişim, bağlarınızı güçlen-
direcek.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Haya-
tınızdaki gizemli konulara ilgi duya-
bilirsiniz. Sezgilerinize güvenerek, 
çözülmesi gereken bir konuyu aydınla-

tabilirsiniz. Bu durum, içsel bir rahatlama hissi 
yaratacak.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yeni in-
sanlarla tanışmak ve farklı kültürleri 
keşfetmek için harika bir gün. Sosyal 
davetlere katılmak, size yeni bakış açı-

ları kazandıracak. Bu, enerjinizi yükseltecek ve 
kendinizi daha canlı hissetmenizi sağlayacak.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Profes-
yonel hedeflerinize ulaşmak için daha 
disiplinli ve kararlı olacaksınız. Üstle-
rinizden veya meslektaşlarınızdan ala-

cağınız destek, projelerinizde hız kazanmanızı 
sağlayabilir.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Yeni bir 
şeye başlamak için mükemmel bir gün. 
Uzun zamandır ertelediğiniz bir proje-
ye adım atabilir veya kişisel bir hede-

finize odaklanabilirsiniz. Bağımsız ruhunuz, bu 
konuda size rehberlik edecek.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Duygusal 
sezgileriniz çok güçlü. Bugün, başka-
larının hislerini daha kolay anlayabilir 
ve onlara destek olabilirsiniz. Hayal 

gücünüzü kullanarak, kendinizi ifade etmenin 
yeni yollarını bulmak size iyi gelecek.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Çankırı Müzesi’ndeki milyon yıllık fosiller 
geçen yıl 39 bine yakın ziyaretçi çekti

Mevlana Müzesi’nin 
koleksiyonuna

171 yeni parça eklendi

“Süheyla” filminin özel
gösterimi Ankara’da yapıldı

Sakarya’nın Hendek ilçesine bağlı Uzuncaorman Mahallesi’nde tek başına yaşayan Çerkez asıllı
80 yaşındaki Süheyla Şimşek’in yaşamını merkeze alarak, Çerkezlerin kültürel mirasından izleri

seyirciyle buluşturan “Süheyla” adlı kısa belgesel filmin özel gösterimi Ankara’da gerçekleştirildi.

Mimar Sinan’ın memleketinde 
taş ve ahşap ustalığı
geleceğe taşınıyor

İl Kültür ve Turizm Müdürü Muharrem 
Ovacıklı, “Nisan ayında başlayıp kasım ayına 
kadar devam eden Turistik Tuz Ekspresi ile 

gelen yolcularımız ve çevre illerden misafirle-
rimizin müzeyi ziyaret etmesi, ziyaretçi sayısı-

nı her geçen gün artırmaktadır” dedi.

Şimali Kafkas Derneği ile Ankara Çerkes Derne-
ğinin katkılarıyla Milli Kütüphane Konferans Sa-
lonu’nda düzenlenen gösterimin ardından yapılan 

söyleşide konuşan filmin yönetmeni Muhammed Emin 
Demiral, yaz aylarında ailesini ziyaret ettiği sırada Sü-
heyla Şimşek ile tanıştığını, onun, düğünlerde mızıka 
çalan, çevresinde sevilen ve özgün bir karakter olduğu-
nu fark ettiğini söyledi.

Demiral, bu karşılaşmanın ardından hikayeyi belge-
lemek istediğini belirterek, şöyle konuştu: “Uzuncaor-
man köyüne giderek Süheyla teyzemizin hikayelerini, 
anılarını, mızıkasını, yaşamını dinledim, fotoğraflarına 
baktım ve bunun kesinlikle insanlara ulaştırılması ge-
reken bir hikaye olduğuna karar verdim. Hemen bu işi 
projelendirmek üzere harekete geçtik. Ağustosun so-
nunda iki günlük çekimlerimizle tamamen kendi doğal 
yaşamını sahneye, sinema dünyasına taşımak istedik. 
Hikayeyi bu şekilde ortaya çıkarmış olduk.”

MIZIKA 2 KILO TEREYAĞI                                        
SATILARAK ALINDI

Şimşek’in düğünlerde çaldığı mızıkanın hikayesine 
de vurgu yapan Demiral, o yıllarda mızıkanın iki kilo 
tereyağı satılarak alındığını ve Süheyla Şimşek’in da-
vet edildiği her düğüne büyük bir heyecanla gittiğini 
söyledi.

Demiral, Şimşek’in kişiliğinin, özgünlük ile sos-
yal bağların insan mutluluğundaki rolünü yansıttığını 
vurgulayarak “Bu iki şey bir insanın mutlu olması için 
çok önemli. Bu iki öğeyi de Süheyla büyüğümüzde 
gözlemliyoruz. Açıkçası kendilerinin bu şekilde belge-
selde yer almış olması, bu mesajı iletmek için anlamlı 
diye düşünüyorum.” şeklinde konuştu.

Filmde anlatılan anıların 1950, 1960 ve 1970’li 
yıllara uzandığını aktaran Demiral, “Bu tarihlerde ya-
şanmış bazı hikayeler ve anılar var. Bunlar kayıt altına 
alınmadığı için insanlığa aktarılması gerektiğini düşü-
nüyorum. O dönemlerin kendine ait güzelliği vardı. Bu 
dönemin de kendine ait güzelliği ve anları var. Olayın 

bu şekilde değerlendirilmesi gerektiğini düşünüyorum. 
O dönemdeki mutlu anları günümüze taşımış olduk.” 
değerlendirmesinde bulundu. Söyleşide izleyicilerin 
sorularını da yanıtlayan Demiral, Süheyla Şimşek’in 
çekimler sırasında oldukça heyecanlandığını, hatta bu 
nedenle bazı geceler uyuyamadığını söyledi.

Demiral, filmin ilk gösteriminin Rusya Federasyo-
nu’na bağlı Adigey Cumhuriyeti’nde yapıldığını anla-
tarak, eserin Kafkasya’daki izleyiciyle buluşmasının 
kendisi için büyük anlam taşıdığını kaydetti.

Aralıkta İstanbul’da düzenlenen 13’üncü Uluslara-
rası İpekyolu Film Festivali’nde de gösterilen film, fes-
tivalin “Ulusal Belgesel Film” kategorisinde “Jüri Özel 
Ödülü”nü kazandı. Filmin görüntü yönetmenliğini ise 
Erhan Arif Telis üstlendi.

Demiral’ın yönetmenliğini yaptığı önceki projesi 
“Hayat (Life)” isimli belgesel film ise 2022’de Tataris-
tan’ın başkenti Kazan’da düzenlenen 18’inci Uluslara-
rası Kazan Müslüman Film Festivali’nde “En İyi Kısa 
Belgesel Film” ödülüne layık görülmüştü.             (AA)

Mevlevi dervişlerinin günlük yaşamda 
ve sema mukabelesinde kullandıkları, 
aralarında yüzlerce yıllık eşyaların da 

bulunduğu 171 parça Mevlana Müzesi’nin derviş 
hücrelerinde sergilenmeye başlandı.

Mevlevi yaşamının hem manevi hem de gün-
lük yönlerini yansıtan eserler, dergah dönemindeki 
işlevlerine göre derviş hücrelerine yerleştirildi.

Bugüne kadar muhafaza edilen eserler, yürü-
tülen konservasyon ve envanter çalışmaları kapsa-
mında sergilenebilir hale getirildi.

Koleksiyona eklenen parçalar arasında derviş-
lerin kullandığı sikke, hırka, şamdanlar, tespih, 
ney, kudüm, mutfak eşyaları ve el yazması objeler 
yer alıyor.

“SELÇUKLU DÖNEMI                                   
ŞAMDANLAR, MEMLÜKLER DÖNEMI 

KANDILLER VAR”
Mevlana Müzesi Müdürü Naci Bakırcı, mü-

zede 450 kadar eser sergilendiğini, bunun dışında 
koleksiyondaki 171 parçayı ilk kez ziyaretçilerle 
buluşturduklarını söyledi.                               (AA)

Osmanlı’nın baş mimari Mimar Sinan’ın memle-
keti Kayseri’nin taş ve ahşap ustaları, meslekle-
rini geleceğe taşımak için çalışıyor.

Talas Belediyesi ve Kayseri Üniversitesi (KAYÜ) 
işbirliğiyle Zincidere Mahallesi’nde 2 yıl önce hizmete 
açılan Talas Restorasyon Eğitim Merkezi’nin (TAREM) 
ustaları, 2025’te Kültür ve Turizm Bakanlığınca verilen 
“Somut Olmayan Kültürel Miras Taşıyıcıları” kartını al-
maya hak kazandı.

Ustalar, eski Sion Yetimhanesi’nin yerleşkesindeki 
atölyelerde taş ve ahşaba ilgi duyanlara ücretsiz eğitim 
vererek, 40 yıllık birikimlerini yeni nesillere aktarıyor. 
Taş ustası 54 yaşındaki Ali İnal, ortaokulu bitirdikten 
sonra taş ustasının yanında 2 yıl çıraklık yaptığını, sonra 
usta olduğunu söyledi.

Talas Belediyesinin restorasyon işlerinde görev al-
dığını anlatan İnal, “Türkiye’nin birçok ilindeki yapı, 
han, hamam ve köprünün restorasyonunda bulundum. 
TAREM açıldığından bu yana da dilimiz döndüğünce 
kursiyerlere taşçılığı sevdirmeye çalışıyoruz. Taşçılı-
ğı ve ahşap oymacılığını öldürmek istemiyoruz, bizim 
derdimiz bu. İki dedem de taş ustasıydı. Onlarla inşa-
atlara gitmem, Mimar Sinan’a olan sevgim ve saygım 
beni buralara kadar getirdi.” diye konuştu. İnal, Kültür 
ve Turizm Bakanlığının verdiği kimlik kartını almaktan 
mutluluk duyduklarını dile getirerek, yetiştirdikleri çı-
rakların da çırak yetiştirdiğini görünce amaçlarına ula-
şacaklarını ifade etti.

“GELECEĞE BIR ŞEYLER                                    
BIRAKMA ÇABASINDAYIZ”

Merkezin 67 yaşındaki ahşap ustası Şenel Doğan 
ise çocuk yaşta temiz bir meslek olduğunu düşündü-
ğü için ahşap oymacılığına yöneldiğini belirtti.

Ahşap oymacılığını ustalarından öğrendiğini an-
latan Doğan, “Bir şeyleri yapıp ortaya çıkarınca ar-
tık bu işe gönülden bağlanmaya başladım. Yaptıkça, 
ürün ortaya çıktıkça hevesim daha da arttı. Ahşap oy-
macılığı beni kendine bağladı. Bir dönem ara verdim 
ancak ahşaptan vazgeçemedim. Dükkanımda küçük 
bir tezgahım vardı, hobi gibi yine uğraştım.” dedi.

Somut olmayan kültürel miras taşıyıcısı kartını 
almaktan mutluluk duyduğunu dile getiren Doğan, 
“Bakanlığın bizi bu karta layık görmesi onur verici. 
Bu işin ehemmiyetini kavramış olduk. Geleceğe bir 
şeyler bırakma çabasındayız. Çıraklıktan yetiştirdik-
lerim vardı, şimdi de burada kursiyerler yetiştiriyo-
ruz.” ifadesini kullandı.                                       (AA)
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